

నేను ఈ మనతకానీ ఎందుకు చదవాలి?

దేమిడు మనకు ఇలా సలహా ఇన్తున్నాడు: "వరతేదీ చూడు, మంచీదానిని గట్టిగా పట్టుకో". ఈ మనతకంలో  
వొందుపరచబడిన అంశానికి సంబంధించిన మూల సత్యం మీకు ఇప్పటికే తెలుసుననీ, అందువల్ల దానిని చదవవలసిన  
అవసరం లేదని మేరు అనుకోవచ్చు. అయితే, దేమని హక్యం ఇలా చెబుతోంది: "మనుష్యుని హృదయము  
మోసపూరితమైనది; అతనిని ఎవరు తెలుసుకుంటారు"? ఒక అంశం గురించి మనకు ఇప్పటికే తెలిసినదని లేదా దాని గురించి  
మనకు నీజం ఉందని మనం భావించినప్పటికీ, మన భావనలను సమీక్షించమని దేమిడు మనలను ఆహ్వానిస్తాడు,  
ఎందుకంటే మనం తెలియకుండానే మనం తవ్వుగా భావించబడతామని ఆయనకు తెలుసు. చివరి రోజులలో తన చర్చి  
యొక్క ఆధ్యాత్మిక నీతి గురించి మాట్లాడుతూ, యేసు ఇలా అన్నాడు: "నేను ధనవంతుడను మరియు బాగా డబ్బున్న  
వాడిని మరియు ఏమీ అవసరం లేదని మేరు అంటున్నారూ, మరియు మేరు సంతోషంగా ఉన్నారనీ, కానీ దయనీయంగా ఉన్నారనీ  
మీకు తెలియదు. వేద, గుడ్డి మరియు నగ్నంగా." అంతయదినాల చర్చి తమ వద్ద సత్యం ఉందని భావించినప్పటికీ,  
లేని వ్యక్తులతో రూపొందించబడుతుందని యేసుకు తెలుసు. వారు తవ్వు చేసారు మరియు వారికి తెలియదు. అందుకే అతను వారి గురించి ఇలా అన్నాడు  
ఈ చివరి రోజులలో మనం దేమని చర్చిలో భాగమని మనం నమ్ముతున్నామా? మేరు నమ్ముతారా? కాబట్టి, మనం యేసు  
వరణించిన వారిలో భాగం కావచ్చు - మోసపోయిన మరియు "తెలియకుండా". కాబట్టి, ఈ మనతకానీ చదవడానికి  
మనకు మంచి కారణం ఉంది మరియు బైబిల్ పరీక్షకు మన విశ్వాసం నిలబడుతుందో లేదో చూడడానికి. మనం దైవిక  
సలహాను మాట్లాడటం: "వరతేదీ చూడు, మంచీదానిని గట్టిగా పట్టుకోండి".

దైవతవానీ అధ్యయనం చేయడానికి మనం భయపడాలా?

కొంత కాలం మాటు దేమని హక్యానీ చదివిన లేదా చర్చి సేవలకు హాజరైన ఎవరైనా సాధ్యమే మరియు దేమిడు ఎవరు, లేదా  
ఎంత మంది వ్యక్తులు దైవతవానీ కలిగి ఉంటారు అనే వ్యక్తిగత భావనను కలిగి ఉంటారు. వారి నమ్మకాల కారణంగా,  
వారు ఒక నిర్దిష్ట భయానీ కలిగి ఉంటారు మరియు దేమినికి వ్యతిరేకంగా హాపం చేస్తారనే భయంతో ఈ అంశానీ  
అధ్యయనం చేయడానికి భయానీ ఎందుకు చెప్పకూడదు. ఈ భయం అనేక కారణాల వల్ల తలెత్తవచ్చు. మేము ఈ విభాగంలో  
మాటనీనిటిని పరీక్షించాలని అనుకోము, కానీ మేము ఈ అంశం యొక్క అధ్యయనానికి సంబంధించిన కొనీ నాధారణ  
అభ్యంతరాలను పరీక్షించాలనుకుంటున్నాము.

పరీశుద్ధాత్మకు వ్యతిరేకంగా చేసిన హాపం

చాలా మంది, బహుశా చాలా మంది క్రైస్తవులు, పరీశుద్ధాత్మకు దేమిడనీ, "హోలీ డివైన్ ట్రీనీటీ"లో భాగమని నమ్ముతారు.  
అందువల్ల, పరీశుద్ధాత్మకు వ్యతిరేకంగా హాపం చేస్తారనే భయంతో వారు అతని "వ్యక్తి" మరియు పనితో వ్యవహారించే  
ఏదైనా విషయానీ అధ్యయనం చేయడానికి భయపడతారు.  
ఎందుకంటే, బైబిల్ వరకారం, ఈ హాపం కష్టమీచరానిది:

"నీజంగా నేను మీతో చెప్పానను, మనుష్యులకు, వారి హావాలకు మరియు వారి దైవదూషణలకు అన్నీ కష్టమీచబడతాయి.  
కానీ పరీశుద్ధాత్మకు వ్యతిరేకంగా దూషించేవాడు శాశ్వతమైన హావానికి వాల్పడినందున శాశ్వతంగా కష్టమీచబడడు. మార్కు  
3:28, 29

అయితే, పవిత్రాత్మకు వ్యతిరేకంగా చేసిన హాపం ఏమిటో అర్థం చేసుకున్నప్పటికీ, ఈ భయం అధ్యక్షయమవుతుంది.  
పరీశుద్ధాత్మకు దూషించే ఎవరైనా కష్టమీచబడరని యేసు ఎందుకు చెప్పాడు? వైన అందించిన కోరింది పడయం వివరీతుంది:

"అతను అపవిత్రాత్మతో ఆవహించాడని వారు చెప్పడమే దీనికి కారణం." మార్కు 3:30

యేసు తన అద్భుతాలు చేసినవేమిట అపవిత్రాత్మ (దయయం) పట్టిందని పరిసయ్యలు చెప్పారు. యేసు దేమిని శక్తితో అద్భుతాలు చేశాడని మనకు తెలుసు (అపవిత్రుల కార్యములు 2:22). యేసు హతినీ నాతాను శక్తితో చేశాడని చెప్పడం ద్వారా, పరిసయ్యలు దేమిని ఆత్మ యొక్క పనిని నాతానుకు ఆహదించారు. కానీ వారు అజ్ఞానంతో అలా చేయలేదు, ఎందుకంటే యేసు పనులు లేఖనాలకు అనుగుణంగా ఉన్నాయని నమ్మదగిన రుజువు వారి వద్ద ఉంది.

"వాపం" యోహాను 16:8లో దేవుడు పరిశుద్ధాత్మను శిక్షిస్తాడు. దేవుని ఆత్మ యొక్క పనిని నాతానుకు ఆహదించడం ద్వారా, పరిసయ్యలు ఉద్దేశపూర్వకంగా దేవుడు వారిని వాపం చేయగలిగే మార్గాలను తీరనకరించారు. దేవుడు వారిని పశ్చాత్తాపానికి నడిపించగల ఆత్మ తవప వేరే మార్గం లేదు. దేవుడు అందించిన మార్గాలను తీరనకరించడం ద్వారా, పరిసయ్యలు తమ వాహలకు పశ్చాత్తాపపడరు మరియు అందువల్ల క్షమించబడరు. ఈ కారణంగానే అతని వాపం క్షమించరానిది. పరిసయ్యలు వాపం నవచందంగా పరిశుద్ధాత్మ పనిని నాతానుకు ఆహదించడం. అలా చేసిన తర్వాత వారు పరిశుద్ధాత్మకు వ్యతిరేకంగా వాపం చేస్తున్నారని యేసు చెప్పాడు. పరిశుద్ధాత్మకు వ్యతిరేకంగా వాపం చేయడం అతని "వ్యతిరేక" లేదా అతని "ద్వైపత్వాన్ని" తీరనకరించడం అని చాలామంది అర్థం చేసుకుంటారు. అయితే, దేవుని వాక్యం వరకారం, ఇది అలా కాదని మనం ఇక్కడ చూశాము.

దేవుణ్ణి తీరనకరించడం - అపవిత్రుల కార్యములు 5:3, 4

చాలామందికి ఉన్న మరొక భయం ఏమిటంటే, పరిశుద్ధాత్మ యొక్క "ద్వైపత్వాన్ని" వరనకరించడం ద్వారా దేవుణ్ణి తీరనకరించడం. ఈ విధంగా అలోచించేలా వారిని నడిపించే వరధాన వచనం చట్టాలు 5లో కనుగొనబడింది:

"అవ్వడు వేతురు, అననీయన్, వొలంలో కొంత భాగాన్ని పక్కనపెట్టి పరిశుద్ధాత్మతో అబద్ధం చెప్పడానికి నాతాను నీ హృదయాన్ని ఎందుకు నింపాడు? ... నీవు మనుష్యులకు అబద్ధం చెప్పలేదు, దేవునికి." అపవిత్రుల కార్యములు 5:3, 4

వై వచనం ఆధారంగా చాలామంది ఈ క్రింది వాక్యాలను చేస్తారు:

అననీయాన్, అతను పరిశుద్ధాత్మతో అబద్ధం చెప్పినవేమిట, దేవునికి అబద్ధం చెప్పాడు. కాబట్టి, పరిశుద్ధాత్మ దేవుడు. అయితే, ఈ తరకం కొంత అర్థవంతంగా ఉన్నప్పటికీ, చట్టాల మనతక రచయిత బోధించిన సత్యానికి లేదా హాల్ బోధనలతో సరిపోలడం లేదు. 20వ అధ్యాయంలో వారు పరిశుద్ధాత్మను ఎవరో చూడండి:

"తన రక్షణముతో కొనుక్కున్న దేవుని సంఘమును మోపుటకు, పరిశుద్ధాత్మ మిమ్ములను పర్యవేక్షింపుటకుగా నియమించిన మందను మిమ్మును జాగ్రత్తగా చూసుకొనుడి ." అపవిత్రుల కార్యములు 20:28

అపవిత్రుల కార్యముల మనతక రచయిత మరియు వై వచనంలోని పదాలను చెప్పిన అపవిత్రులైన వాలు, తన నవంత రక్షణతో చరిత్రను కొనుగోలు చేసిన వ్యక్తి పరిశుద్ధాత్మ అని ధృవీకరించునారు. మనకోసం రక్షణాన్ని చిందించిన ఈ వ్యక్తి ఎవరు? యేసు ఎలా ఉండాలి మనకు తెలుసు. అపవిత్రుల కార్యముల గౌరవం యొక్క రచయిత ఈ భాగంలో "పరిశుద్ధాత్మ" అని చెప్పినవేమిట యేసును సూచించునాడు. అపవిత్రుల కార్యముల మనతకలో ఎక్కడైనా "పరిశుద్ధాత్మ" అని పదాన్ని మనం చదివినవేమిట, రచయిత తన నవంతంగా చరిత్రను కొనుగోలు చేసిన యేసు అని మనకు కూడా అది అవగాహన ఉండాలని ఆశిస్తాడు.

రకతం. టెక్నోజీ మనకు చెప్పేది ఏమిటంటే, అననీయాన్, అతను వేతురుతో అబద్ధం చెబుతున్నాడని అనుకున్నప్పటికీ, హాతహానికి యోసు మరీయు దేమనికీ అబద్ధం చెబుతున్నాడు. వేతురుకు అననీయాన్ అబద్ధానిని వెల్లడించిన దేమడు యోసు దేహారా; మరీయు అననీయాన్ అబద్ధం చెప్పినది ఆయన మరీయు యోసు ఇద్దరికీ. ఈ పరిస్థితి దేమని వ్రత్యకృత యొక్క సూత్రానిని వ్రదరశెన్తుంది. అతను యోసుకు వ్రత్యకృతను ఇన్తాడు, అతను దానిని మనుష్యులకు పంపాడు. ఈ సూత్రం వ్రకటన 1లో అందించబడింది:

"యోసుకొరిన్తు యొక్క వ్రత్యకృత, త్వరలో జరగవలసిన వాటిని తన నేవకులకు చూపించడానికి దేమడు అతనికి ఇచ్చాడు "

Apoc. 1:1.

కరమాన్ని గమనించండి:

- (1) దేమడు - వీరికి దయోతకం ఇన్తాడు:
- (కండు) యోసు - తనని చూపించేవాడు
- (3) నేవకులు (చట్టాలు 5 వేషయంలో, నేవకుడు వేటర్).

అతను నేవకుడితో (వేటర్) అబద్ధం చెబుతున్నాడని అననీయాన్ భావించాడు, కానీ అతను యోసు (పవిత్రాత్మ), మరీయు యోసు దేహారా వ్రత్యకృతను ఇచ్చిన దేమనికీ అబద్ధం చెబుతున్నాడని అతనికి తెలియదు.

హోలీ స్పిరిట్ అనే పదం కేవలం అవొత్తుల కార్యాల వచనం మాత్రమే కాకుండా యోసును సూచిస్తుందని నేపషటమమతుంది. హాల్ కొరింథియన్ విశేషాలకు ఇది తాను విశేషించినట్లు వ్రకటించాడు:

"ఈ రోజు వరకు, వారు వాత ఒడంబడికను చదివినప్పటికీ, అది ముసుగు మిగిలి ఉంది, క్రిస్తులో అది తొలగించబడిందని వారికి బయలుపరచబడలేదు. కానీ నేటికీ, మోషే చదవబడినప్పటికీ, వారి హృదయాలపై ముసుగు వేయబడుతుంది. అయితే, వారిలో ఎవరైనా వ్రభుమగా మారినప్పటికీ, వారి నుండి తెర తొలగిపోతుంది. ఇవ్వండి వ్రభుమ ఆత్మ" || కొరిం. 3:14-17

యాదులలో ఎవరైనా క్రిస్తును, వ్రభుమగా మారినప్పటికీ, అతని నుండి తెర తొలగించబడిందని హాల్ చెప్పాడు. అప్పుడు అతడు ఈ వ్రభుమ, క్రిస్తు, ఆత్మ అని ధృవీకరిస్తాడు. వచనం నేపషటంగా ఉంది.

పరిశుద్ధాత్మ ఆదరణకరత

యోసుకొరిన్తు పరిశుద్ధాత్మ అని పౌలు విశేషించడం మనం చూశాం. పౌలు ఈ సత్యానిని మనుష్యుల నుండి నేరచుకోలేదని, యోసు నుండి నేరచుకున్నాడని దేమని హాకయం వ్రకటించాడు:

"అయితే సహోదరులారా, నేను బోధించిన సుహృత మనుష్యులకు సంబంధించినది కాదని నేను మికు తెలియజేస్తున్నాను, ఎందుకంటే నేను దానిని నేవీకరించలేదు లేదా మానమని నుండి నేరచుకోలేదు, కానీ యోసుకొరిన్తు వ్రత్యకృత దేహారా." గాల్. 1:11, 12

యోసు తన నేవంత బోధనలకు విరుద్ధంగా లేడని మనకు తెలుసు. అతను ఇంకా భూమిపై ఉన్నప్పటికీ, అతను పరిశుద్ధాత్మ యొక్క పని గురించి మాట్లాడాడు, ఆయనను "ఓదార్చేవాడు" అని వేలిచాడు:

"మరీయు నేను తండ్రీని వ్రారథిన్తాను మరీయు అతను మికు మరొక సహాయకుడిని ఇన్తాడు, అతను ఎప్పటికీ మేతో ఉంటాడు, సత్యం యొక్క ఆత్మ, వ్రపంచం అందుకోలేనది, ఎందుకంటే అది ఆయనను చూడదు లేదా ఆయనను తెలుసుకోదు; ఆయన మేతో నివనీతూ మేలో ఉంటాడు కాబట్టి మికు ఆయన గురించి తెలుసు." యోహాను 14:16, 17

ఆదరణకర్త, సత్తయం యొక్క ఆత్మ గురించి హరికి ముందే తెలుసునని యోసు శిష్యులకు చెప్పాడని మరియు దానికి కారణాన్ని ఇన్తున్నాడని గమనించండి:

"అతను మీకు తెలుసు, ఎందుకంటే అతను మీతో నివసించునాడు మరియు మీలో ఉంటాడు." యోహాను 14:17

మూడున్నర సంవత్సరాలు శిష్యులతో కలిసి జీవించింది ఎవరు? యోసు హరితో నివసించినవాడు. ఆదరణకర్త గురించి మాట్లాడినవండు, అతను తన గురించి మాట్లాడుతున్నాడని యోసు తన శిష్యులకు నేపవటం చేశాడు. యోసు యొక్క ఈ కోరింది మాటలు ఈ ఆలోచనను బలపరుస్తాయి:

"నేను మిమ్మల్ని అనాథలుగా వదిలివెట్టను, నేను మి వద్దకు వస్తాను." యోహాను 14:18

వై హక్యంలో, ఆదరణకర్తగా తీరిగి వచ్చింది తానేనని యోసు శిష్యులకు నేపవటం చేశాడు. కానీ యోసు తన రెండవ రాకను సూచించునాడని ఎవరైనా ఇవ్పటికే అనుకోవచ్చు. శిష్యులు అలాంటి నిరీయానికి రాకుండా నిరోధించడానికి, యోసు కొనసాగుతున్నాడు:

"ఇంకా కొంతకాలానికి, వరపంచం నన్ను చూడదు; కానీ మీరు నన్ను చూస్తారు; నేను జీవించునాను కాబట్టి మీరు కూడా జీవించారు. యోహాను 14:19

యోసు రెండవసారి భూమిపైకి వచ్చినవండు, "వరతే కన్ను ఆయనను చూస్తుంది" అని బైబిలు చెబుతోంది. (వరకటన 1:7); ఇందులో వరపంచంలోని వరతే ఒకకరూ ఉన్నారు. కానీ ఆదరణకర్త రాక గురించి మాట్లాడుతున్నవండు, యోసు ఇలా అన్నాడు: "లోకం ఇక నన్ను చూడదు; కానీ మీరు నన్ను చూస్తారు." యోసు భూమిపైకి తన రెండవ రాకను సూచించడం లేదు, కానీ విశ్వాసులు మాత్రమే ఆయనను నవీకరించే ఆదరణకర్తగా ఆయన రాకను సూచించునాడని నేపవటమవుతుంది. యోసు "మరొక" ఆదరణకర్తను పంపితానని చెప్పినందున, అతను తనను తాను కాకుండా మరొకరిని సూచించునాడని కొందరు నమ్ముతారు. "ఇతర" తనను తాను సూచించింది. యోసు తరచుగా తనను తాను మూడవ వ్యక్తి ఏకవచనంలో వరనానిచాడు. "నేను" అని చెప్పడానికి బదులుగా, అతను తనను తాను మరొకరిలా మాట్లాడుకున్నాడు. కొన్నే ఉదాహరణలు చూడండి:

"మరియు హరు కొండ దిగి వచ్చినవండు, యోసు హరికి ఆజ్ఞాపించాడు, మనుష్యులకుమారుడు మృతులలో నుండి లేచు వరకు ఎవరికి దర్శనం చెప్పవద్దు." మత్త. 17:9

"యోనా మూడు పగళ్ళు మూడు రాత్రులు గొప్ప చేప కడుమలో ఉన్నట్లే, మనుష్యులకుమారుడు మూడు పగళ్ళు మరియు మూడు రాత్రులు భూమి హృదయంలో ఉంటాడు." మత్త. 12:40

"హరు మాట్లాడుకుంటూ వాదించుకుంటూ ఉండగా యోసు నవయంగా వచ్చి హరితో వెళ్ళాడు. అయితే హరి కళ్ళు ఆయనను గుర్తించకుండా అడ్డుకున్నట్లుగా ఉన్నాయి.... అవండు యోసు హరితో ఇలా అన్నాడు: " అవివేకులారా, వరవక్తలు చెప్పినదంతా నమ్మండి! కోరినతు బాధలు అనుభవించి అతని మహిమలోకి వరవేసించడం సముచితం కాదా ? మరియు, మోషేతో వరారంభించి, వరవక్తలందరి గుండా వెళ్ళుతూ, అన్నే లేఖనాలలో తన గురించి చెప్పబడిన వాటిని హరికి వివరించాడు. లక్ 24:15, 16, 26, 27

వై గొంథాలలో యోసు వేరొకాన్న "మనుష్యులకుమారుడు" మరియు "కోరినతు" ఎవరు? అతనే; కానీ అతను ఎవరో అన్నట్లుగా మాట్లాడాడు. ఇది యోసు గురించి మాట్లాడి విధంగా ఉంది, తద్వారా ఆయనకే మహిమను ఆకర్షించకూడదు.ఇది మన అనుకరణకు అరోహస్తానది. ఆదరణకర్తకు సంబంధించి యోహాను 14:16 విషయంలో కూడా ఇదే వరతేనతుంది. కోరినతు తన గురించి మరొకరి గురించి మాట్లాడుతున్నాడు

వయకేటి (అందుకే "ఇతర" అనే పదాన్ని ఉపయోగించడానికి కారణం). క్రీస్తు గురించి తెలిసిన మరియు ఆయన మాట్లాడే విధానం గురించి తెలిసిన ఎవరైనా, అతను తన గురించి మాట్లాడుతున్నాడని తెలుసు.

కంఫర్టర్ గురించి మనం మరింత తెలుసుకోవడం సౌకర్యంగా ఉంటుంది. అతను యేసు అని మనకు తెలుసు, కానీ అతను వయకేటిగతంగా యేసు అమతాడా లేదా? యేసు తన శిష్యులను ఉద్దేశించి చెప్పిన మాటలను జాగ్రత్తగా చదువడం:

"ఓడార్మనిచ్చేవాడు...నీకు ఆయన గురించి తెలుసు, ఎందుకంటే ఆయన నీతో నివసించాడు మరియు నీలో ఉంటాడు." యోహాను 14:16, 17

కంఫర్టర్ ఎక్కడ ఉంటాడు? శిష్యులలో. నవరగానికి తీరిగి వచ్చిన తర్వాత, క్రీస్తు, వయకేటిగతంగా, నవరంగంలో ఉంటాడు, మనుష్యులకు మాజూరి మరియు మధ్యవర్తిగా వయపవారిస్తాడు. అపొస్తలులకు ఇది తెలుసు, వారు ఇలా వ్రాశాడు:

"ఇప్పుడు మనం చెప్పిన విషయాల నారాశం ఏమిటంటే, మనకు అలాంటి వరధాన యాజకుడు ఉన్నాడు, అతను నవరంగంలో మహామాన్విత నింహాసనం యొక్క కుడి వైపున కూర్చున్నాడు, పవిత్ర నీధలం మరియు వరభుమ చేసిన నిజమైన గుడారానికి మంత్రంగా ఉన్నాడు. నిలబెట్టారు, మనవి కాదు.... ఎందుకంటే, క్రీస్తు మన కోసం దేమని ఎదుట వరత్తుకొస్తున్నాడు కావడానికి తన చేతులతో చేసిన పవిత్ర నీధలంలోకి వరవేశించలేదు, కానీ నవరంగంలోకి వరవేశించాడు. " హెబ్రీ. 8:1,2; 9:24

మనుష్యుల కోసం మధ్యవర్తిత్వం వహించడానికి అతను వయకేటిగతంగా నవరంగంలో ఉన్నాడు, క్రీస్తు తన ఆత్మ ద్వారా విశేషాల హృదయాలలో నివసించాడు. ఆదరణకరత క్రీస్తు, అమను, కానీ వయకేటిగతంగా కాదు, క్రీస్తు ఆత్మగా. హాల్ సరిగ్గా అర్థం చేసుకున్నాడని ఇది:

"మరియు మీరు కుమారులు కాబట్టి, దేవుడు తన కుమారుని ఆత్మను మన హృదయాలలోకి పంపాడు" గాల్. 4:6

"మరియు ఎవరైనా క్రీస్తు ఆత్మ లేకపోతే, అతను అతని కాదు." రొమ్. 8:9

తన ఆత్మ ద్వారా, క్రీస్తు విశేషాల హృదయాలలో నివసించును. ఆత్మ నవరంగ సంకల్పాలను అణచివేస్తుంది మరియు అన్ ఆల్ చనలను క్రీస్తుకు లోబడి ఉంచుతుంది. ఆదరణకరత అయిన క్రీస్తు ఆత్మను అతని హృదయంలోకి నవీకరించడం ద్వారా హాల్ ఇలా చెప్పగలిగాడు: "నేను ఇక జీవించను, కానీ క్రీస్తు నాలో నివసించున్నాడు" గాల్. 2:20.

"ఆత్మ" అనే పదానికి బైబిల్ అర్థం ఏమిటి?

పూతన అన్యమత మతాలు మరియు ఆధ్యాత్మికత ఆత్మ అనేది దానితో సంబంధం కలిగి ఉన్న వయకేటి యొక్క శరీరం నుండి నవతంత్రమైన ఒక సంస్థ అని బోధిస్తుంది. అయితే, ఇది "ఆత్మ" అనే పదానికి బైబిల్ నీరవచనం కాదు. అసలు నుండి "ఆత్మ" అని అనువదించబడిన పదానికి "శ్వాస", గాలి అని కూడా అర్థం. జాన్ 20లో, ఇది చాలా నవవటంగా బోధించబడింది:

"యేసు మళ్ళీ హారీతో ఇలా అన్నాడు: మీకు శాంతి కలుగుగాక! తండ్రీ నన్ను పంపినట్లు నేను కూడా నీన్ను పంపుతున్నాను. మరియు అతను ఇలా చెప్పినప్పుడు, అతను హారీపై ఊపిరి మరియు హారీతో ఇలా అన్నాడు: పరిశుద్ధాత్మను నవీకరించండి. యోహాను 20:21, 22

యేసు శిష్యులపై ఊపిరి వీల్చుకున్నాడు: "పరిశుద్ధాత్మను నవీకరించండి". శిష్యులకు, పరిశుద్ధాత్మ యేసు యొక్క శ్వాస వంటిదని, మరియు ఒక వయకేటి కాదని నవవటమైంది

అధ్యాయాత్మకత చొప్పినట్లుగా శరీరం నుండి నవతంత్రంగా ఉంటుంది. బైబిల్ మనకు ఈ శాసన యొక్క నవభావానికి ఖచ్చితమైన నిరీపచనానీ ఇవ్వదు (ఇది దేనితో తయారు చేయబడింది), కానీ అది హాపం, ధర్మం మరియు తీర్పం (జాన్ 16:8) యొక్క విశ్వాసులను ఒప్పిస్తుంది, జీవితాలను నిర్దేశిస్తుంది మరియు మార్గనిర్దేశం చేస్తుంది విశ్వాసులు (అవొన్తలుల కార్యములు 16:7), దేమని పని చేయడానికి మనుష్యులకు శక్తినిస్తుంది (1 కొరిం. 7:7-10), మన చెడు కోరికలను అణచివేస్తుంది (గల. 5:16), మరియు మన జీవితాలను మారుస్తుంది (గల. 5: 22, 23) . మరో మాటలో చెప్పాలంటే, అతని గురించి మనం తెలుసుకోవలసినది మనకు తెలియజేస్తుంది.

దేమని ఆత్మ మరయు కోర్కెను యొక్క ఆత్మ

కోర్కెను యొక్క ఆత్మ ఓడార్మనిచ్చే ఆత్మ అని మనం ఇవ్పటికే చూశాము, ఆయన శిష్యులవై ఉండాడు. అయితే, మనం కొన్నసార్లు బైబిల్లో "దేమని ఆత్మ" అనే పదానీ చదువుతాము:

"అయితే మీరు శరీర సంబంధులు కాదు, ఆత్మలో ఉన్నారూ, నిజంగా దేమని ఆత్మ మీలో నివసించినట్లయితే. మరియు ఎవరికైనా కోర్కెను ఆత్మ లేకపోతే, అతడు అతని కాడు. ... యేసును మృతులలోనుండి లేవిన ఆత్మ మీలో నివసించినట్లయితే, కోర్కెనుయేసును మృతులలోనుండి లేవిన ఆయన మీలో నివసించే తన ఆత్మ దేహా మి మర్తయ శరీరాలను కూడా జీవింపజేస్తాడు. రోమీయులు 8:9, 11

వై వచనంలో కోర్కెనును మృతులలో నుండి లేవిన తండ్రీ యొక్క "ఆత్మ" మరియు కోర్కెను యొక్క మరొక "ఆత్మ" గురించి నవవృత్తంగా వ్రాసినట్లుచెబడింది. వారు రెండు వేర్వేరు ఆత్మలు అమతారా లేదా ఇద్దరూ ఒకే ఆత్మగా ఉంటారా? యోహాను 15:26లో యేసు ఈ విషయంపై వెలుగునిచ్చాడు:

"అయితే తండ్రీ నుండి నేను మీ దగ్గరకు పంపబోయే సహాయకుడు , ఆయన నుండి బయలుదేరే సత్యాత్ముడు వచ్చినప్పుడు" యోహాను 15:26

తాను పంపబోయే ఓడార్మనిచ్చే ఆత్మ, తన ఆత్మ, తండ్రీ నుండి వచ్చే తండ్రీ నుండి బయలుదేరిందని యేసు చెప్పాడు, ఓడార్మనిచ్చే ఆత్మ కూడా దేమని ఆత్మ అని నవవృత్తముతుంది. యేసు తండ్రీ ఆత్మను మన వద్దకు ఎలా పంపగలడు? చట్టాలలో చదువుదాం:

"ఈ యేసును దేమడు లేవాడు, దానికి మనమందరం నాకోపులం. కాబట్టి దేమని కుడి వార్షవమునకు హాచించబడి, తండ్రీ నుండి పరిశుద్ధాత్మను వాగ్దానానీ వొంది, మీరు చూసే మరియు వీని వాటిని కుమ్మరించాడు. అవొన్తలుల కార్యములు 2:32, 33

" దేమడు నజరెయ్యుడైన యేసును పరిశుద్ధాత్మతో మరియు శక్తితో ఎలా అభిషేకించాడు , అతను వ్రతించిపో వేశాడు, మంచి చేస్తూ మరియు దయ్యం చేత అణచివేయబడిన వారందరినీ నవనధపరిచాడు, ఎందుకంటే దేమడు అతనితో ఉన్నాడు" అవొన్తలుల కార్యములు 10:38

యేసు తండ్రీ నుండి పరిశుద్ధాత్మను వొందాడని బైబిల్ చెబుతోంది. దేమడు తన ఆత్మతో యేసును అభిషేకించాడు, ఆపై యేసు దానిని వీల్చి శిష్యులపై కుమ్మరించగలడు. యేసు దేమని ఆత్మను వొందినట్లు దేమని ఆత్మ మరియు కోర్కెను యొక్క ఆత్మ ఒకేలా ఉన్నాయని నవవృత్తముతుంది. తండ్రీకి సంబంధించినవి అతనివి అని యేసు నవవృత్తంగా చెప్పాడు:

"యేసు ఈ మాటలు చెప్పే పరలోకమువైపు తన కన్సులెత్తే, "తండ్రీ, గడియ వచ్చింది; కుమారుడు నీనను మహిమపరచునట్లు నీ కుమారుని మహిమపరచుము... నా వనతుమలనీ నీవే, నీవే నావి" యోహాను 17:1, 10

ఈ విధంగా, యోసు కలిగి ఉన్న ఆత్మ తండ్రీ యొక్క ఆత్మ. బైబిల్ ఒకటి ఆత్మ అని చెప్పినట్లు మనం చూస్తాము:

"ఒకే శరీరం మరియు ఒకే ఆత్మ" ఎఫెసీయులు 4:4

తండ్రీ యొక్క ఆత్మ ఒకటి మరియు కుమారుని యొక్క మరొక ఆత్మ లేదు. రెండూ ఒకటి. సమానత్వం నీజమని మనం చూస్తాము:

దేమని ఆత్మ = క్రీస్టు ఆత్మ (1 ఆత్మ మాత్రమే).

పరిశుద్ధాత్మ ఒక వ్యక్తి?

పరిశుద్ధాత్మ ఒక వ్యక్తి అని శిష్యులు అర్థం చేసుకోలేదు. అలాంటి భావనను మనం అంగీకరించాలా? దేమని హెబ్రీయన్లు శోధించారు:

"ఈ యోసును దేవుడు లేవాడు, దానికి మనమందరం నాక్కులు. కాబట్టి దేమని కుడి హాశివమునకు హెచ్చించబడి, తండ్రీ నుండి పరిశుద్ధాత్మ మాగ్దాలానాని వొంది, మేరు చూసే మరియు వీనే హాటిని కుమ్మరించాడు . అవొన్తలుల కార్యములు 2:32, 33

వై భాగం వెంటెకొన్తులో శిష్యులకు పవిత్రాత్మ కుమ్మరించడాని గురించి మాట్లాడుతుంది. క్రీస్టు పరిశుద్ధాత్మ ఇక్కడ ఒక వ్యక్తిగా వర్తనం చెందడాడో లేదో గుర్తించడంలో మాకు సహాయపడే రెండు కీలక పదాలు ఇందులో ఉన్నాయి: అవీ: "కురివించబడింది" మరియు "ఇది".

క్రీస్టు శిష్యులవై పరిశుద్ధాత్మను "కుమ్మరించాడు" అని వచనం పేర్కొంది. మనం ఒకరినై నేరు, నూనె, హాలు మరియు ఇతరులను వోయవచ్చు. కానీ మనం ఒక వ్యక్తిని చొందించగలమా? లేదు, అనాధ్యం. కుమ్మరించబడిన పరిశుద్ధాత్మ ఒక వ్యక్తి కాదని నోపట్టమవుతుంది. అది కూడా కాదు, ఎందుకంటే వెంటెకొన్తులో జరిగినట్లుగా, 120 మంది వ్యక్తులవై ఒక వ్యక్తి ఎలా "కురివించబడడాడు"?

వర్తకంలో, అవొన్తలుడు పరిశుద్ధాత్మను సూచిస్తూ, మేరు చూసే "దీనిని" యోసు కుమ్మరించాడని కూడా పేర్కొన్నాడు. ఒక వ్యక్తిని సూచించడానికి "ఇది" అనే పదాని ఉపయోగించవచ్చా? చూద్దాం: ఎవరైనా మిమ్మల్ని వర్తనావీన్తునవవుడు, "ఇది" మా వద్దకు వచ్చిందని చెప్పాలనుకుంటున్నారా? మేరు కూడా మనస్తాపం చెంది అవకాశం ఉంది, సరియైనదా? "ఇది" అనే పదం వ్యక్తిత్వం లేని వస్తువులు మరియు వస్తువులను సూచించడానికి ఉపయోగించబడుతుంది, కానీ ఒక వ్యక్తిని సూచించదు. క్రీస్టు పరిశుద్ధాత్మను సూచించడానికి అవొన్తలుడు "ఇది" అనే పదాని ఉపయోగించడం అతను ఒక వ్యక్తి కాదని చూపిస్తుంది. అతను ధైవిక వ్యక్తి అయితే, అవొన్తలుడు ఆమె పట్ల అంత అగౌరవంగా ఉండడు.

అదనంగా, బైబిల్లో సమర్పించబడిన పవిత్రాత్మ యొక్క చిహ్నాలు మనకు గుర్తునాయె - నీరు (జాన్ 7:37-39), నూనె (జెక. 4:2-6) - ఎల్లప్పుడూ రూపం లేకుండా ఏదో వోలి ఉంటుంది; హారు ఒక వ్యక్తిని ఎవపటికి గుర్తువెట్టుకోరు.

పరిశుద్ధాత్మ యొక్క వ్యక్తిగత లక్షణాలు

బైబిల్లోని వివిధ వర్షాల్లో, పరిశుద్ధాత్ముడు ఆహదించబడిన వ్యక్తిగత చర్యలకు సంబంధించిన వర్షాల్లో మనకు కనిపిస్తుంది. ఆత్మ మూలుగులు, మధ్యవర్తిత్వం, దుఃఖం, మాట్లాడటం మొదలైనవి చెప్పబడిన భాగాలను మనం కనుగొంటాము. హరి ఉద్దేశమేమిటి? హాటిలో కొనసాగిన విశ్లేషించిన తర్వాత అర్థం చేసుకోవడం కష్టం కాదు. బైబిల్ మనవి యొక్క ఆత్మ మరయు దేమని ఆత్మ మధ్య వ్రాసిన అందిస్తుంది, అది హాటి అర్థం చేసుకోవడానికి మూ సహాయపడుతుంది. ఈ వ్రాసిన బాగా అర్థం చేసుకోవడానికి వ్యయం చేసినదాం, అలాగే బైబిల్ మనవి యొక్క ఆత్మను సూచించే విధానానికే కూడా అర్థం చేసుకోండి. అవ్వదు పవిత్రాత్మతో అనుబంధించబడిన వ్యక్తిగత లక్షణాలను వర్షాల్లోనే భాగాలను అర్థం చేసుకోవడం సులభం అవుతుంది:

"మనుష్యునిలో ఉన్న ఆత్మ తప్ప మనుష్యుని సంగతులు ఎవరికి తెలియును? అలాగే దేమని విషయాలు దేమని ఆత్మకు తప్ప మరెవరికి తెలియను." : కొరిం. 2:11

మనవి యొక్క ఆత్మ అతని నుండి నవతంత్రంగా ఉండదని మనం ఇవ్వటానికి చూశాము. కాబట్టి, వైన ఉపయోగించిన "ఆత్మ" అనే పదం దీనిని సూచించడం లేదు. "ఆత్మ" అనే పదం మనవి మనస్సును సూచించడానికి ఉపయోగించబడుతుందని జాగ్రత్తగా చదవడం చూపిస్తుంది.

ఐదు వచనాల తర్వాత, కొరింథీయులకు రాసిన లేఖ రచయిత, అతను చెప్పినట్లుగా, ఆయన ఉద్దేశ్యం ఇదే అని ధృవీకరిస్తున్నాడు: "వర్షా మనస్సును ఎరిగినవాడెవడు? అయితే మనకు కోరిన మనస్సు ఉంది." : కొరిం. 2:16.

హాత్మానిక, వై వచనంలో "నవీరీట్" అనే పదాని "మనస్సు" తో భర్తీ చేయడం దేవారా, వచనం నష్టంగా కనిపించడం మనకు కనిపిస్తుంది:

"ఒక మనుష్యునిలో ఉన్న అతని నవత ఆత్మ (తన నవత మనస్సు) తప్ప మనుష్యుని విషయాలు ఎవరికి తెలుసు ? అలాగే దేమని విషయాలు దేమని ఆత్మకు తప్ప మరెవరికి తెలియను." : కొరిం. 2:11

ఈ వచనంలో మనవికే సూచించబడిన "ఆత్మ" అనే పదం యొక్క అర్థాని అర్థం చేసుకున్న తరువాత, అదే పద్యంలో, వచనం వివరించినట్లుగా, దేమనికే అన్వయించినవ్వదు దాని అర్థాని అర్థం చేసుకోవడం సులభం:

"మనుష్యునిలో ఉన్న ఆత్మ తప్ప మనుష్యుని సంగతులు ఎవరికి తెలియును? అలాగే దేమని విషయాలు దేమని ఆత్మకు తప్ప మరెవరికి తెలియను." : కొరిం. 2:11

మనవికే సంబంధించిన విషయాలు అతని మనస్సు తప్ప ఎవరికి తెలియనట్లే, దేమని విషయాలు కూడా "ఆత్మ" అంటే దేమని మనస్సు తప్ప మరెవరికి తెలియదు. ఐదు శ్లోకాల తర్వాత, రచయిత మనం అర్థం చేసుకోవాలనుకున్నది ఇదే అని నిరధారించారు:

" వర్షా మనస్సును ఎరిగినవాడెవడు, అతడు ఆయనకు ఉపదేశించగలడు?" : కొరిం. 2:16

"ఆత్మ" అనే పదాని అలంకారిక అర్థంలో ఉపయోగించినట్లు నష్టంగా తెలుస్తుంది (ఈ సందర్భంలో "మనస్సు"ను సూచిస్తుంది). ఇది సంభవించే ఏకైక వర్షాల్లో కాదు. ఇతరులను చూడండి కేసులు:

"... అహూబు తన ఇంటికి వచ్చాడు, అసహాయంగా మరయు కోపంగా ఉన్నాడు ... కానీ అతని భార్య యెజెబెల్ అతని వద్దకు వచ్చినప్పుడు, ఆమె అతనితో ఇలా చెప్పింది: మీరు మే ఆత్మతో అసహాయించుకున్నారా, టోట్టెలు తీసకుండా ఉండడానికి ఇది ఏమిటి? : రాజులు 21:5



రాజు అహూబు అసహాయంతో ఉన్నాడు, అసహాయం గురించి ఆలోచనలు కలిగి ఉన్నాడు. "మీ ఆత్మ దుఃఖించబడింది" అనే వ్యక్తికరణ అతను తన మనస్సులో దుఃఖించబడడాడని చూచినట్లుంది.

వరవకత యోహాను, తన మనస్సును దృష్టిలో తీసుకున్న హాన్తహాన్ని సూచినతూ, అతను "ఆత్మ"లో ఉన్నాడని చెప్పాడు:

"నేను వరభుమ రోజున ఆత్మలో ఉన్నాను, మరియు ట్రంబెట్ వంటి గొప్ప నవరం నా వెనుక వినాను: మీరు చూసేది (అతని మనస్సు దృష్టిలో ఉంది) ఒక మనతకంలో వ్రాయండి" అవోక. 1:10, 11

మరియు పౌలు విశ్వాసులకు ఇలా వ్రాశాడు:

"వరభువైన యేసుకరీస్తు కృప మీ ఆత్మతో (మనస్సుతో) ఉండును గాక." ఫిలెమోను 1:25

మానమని మనస్సును సూచించడానికి బైబిల్ "ఆత్మ" అనే పదాన్ని ఉపయోగిస్తుందని మనం ఇప్పటికే చూశాము. అయినప్పటికీ, మనీ యొక్క "ఆత్మ" గురించి వరనతావించే అనేక భాగాలను మేము కనుగొన్నాము, అతనికి వ్యక్తిగత చర్యలను ఆహదించాము. మేము ఒక ఉదాహరణను ఉదాహరిస్తాము:

"నేను వీంత భాషలో వరారథినే, నా ఆత్మ బాగా వరారథిస్తుంది, కానీ నా అవగాహన ఫలించదు." ; కొరిం. 14:14

పౌలు తన మనస్సు వరారథించేదనే విషయానికే సూచినతూ తన ఆత్మ వరారథించేదని చెప్పాడు. పద్యంలోని హాల్ యొక్క "ఆత్మ"కి ఈ చర్య ఆహదించబడినప్పటికీ, ఆ చర్య హాన్తహానికే ఆత్మ యొక్క "నహాని" అని అర్థం అవుతుంది , ఈ సందర్భంలో - హాల్. మరొక ఉదాహరణ చూడదాం:

"అందుకే మేము ఓదార్పని పొందాము. మరియు, మా ఈ ఓదార్ప కంటే, మీ అందరికీ మనరోనిర్మించబడిన తీటన్ యొక్క సంతృప్తి కోసం మేము చాలా సంతోషిస్తున్నాము. II కొరిం. 7:13

టైటన్ యొక్క "ఆత్మ" మనస్సువ్వబడిందని చెప్పబడినప్పటికీ, తీటన్ నవయంగా మనస్సువ్వబడినట్లుగా హాన్తహాని వచనం సూచిస్తుందని మనకు తెలుసు. నేకరేవచరలోని ఇలాంటి ఇతర గ్రంథాలను మనం విశ్లేషించినప్పుడు, ఒక నియమం వరకారం, బైబిల్ "ఆత్మ" అనే పదాన్ని వ్యక్తిగత చర్యతో అనుసంధానించినప్పుడు, ఆ చర్యను ఆత్మను కలిగి ఉన్న వ్యక్తికి ఆహదించాలని సూచించడానికే మనం చూడవచ్చు. , మరియు "ఆత్మ"కి కాదు. ఈ భావనను మరింత స్పష్టంగా చెప్పడానికి మేము చివరి ఉదాహరణను కూడా ఉదాహరిస్తాము:

"నెబుకడనెజరు పరిహాలన రెండవ సంవత్సరంలో అతనికి ఒక కల వచ్చింది; అతని ఆత్మ కలత చెందింది, మరియు అతని నీడర వోయింది. రాజు హారీతో ఇలా అన్నాడు: నేను కలలు కన్నాను, అది తెలియక నా ఆత్మ కలత చెందింది. డాన్. 2:1, 3

వై వచనంలో, నెబుచాడనెజార్ తన మనస్సులో కలవరపడ్డాడనే హాన్తహాని సూచినతూ, అతని ఆత్మ కలత చెందిందని వ్రాయబడిందని గమనించండి. టెక్సోలోని "ఆత్మ"కి ఆహదించబడిన చర్య తప్పనిసరిగా ఆత్మను కలిగి ఉన్న వ్యక్తికి చెందినదిగా అర్థం చేసుకోవాలి. మేము మరింత పరిశోధించినప్పుడు, వ్యక్తిగత చర్యలను దేమని "ఆత్మ"కు ఆహదించే భాగాల విషయంలో కూడా ఇదే నిజమని మేము కనుగొన్నాము. మనీ యొక్క ఆత్మకు ఆహదించబడిన వ్యక్తిగత చర్యలను బైబిల్ వరదరశించే విధంగానీ, మనీ యొక్క చర్యలను సూచిస్తుంది, ఇది చర్యలను కూడా అందిస్తుంది.

దేమని ఆత్మమకు లేదా యోసుకోర్కీనీతు ఆత్మమకు ఆహాదించబడిన వ్యయకతేగత లక్షణాలు, దేమడు మరీయు యోసు చేసిన చర్యలను సూచీనతాయే. కొనీనీ ఉదాహరణలను విశేషిద్దాం:

- రోమన్లు 8:26

"మన బలహీనతలో ఆత్మమ కూడా మనకు సహాయం చేస్తుంది; ఎందుకంటే మనం ఎలా వ్రారాధించాలో మనకు తెలియదు, కానీ ఆత్మమ నవయంగా మన కోసం చాలా విజ్ఞాపన చేస్తుంది, చేపలెని మూలుగులతో. రోమన్లు 8:26

వై వచనంలో, "ఆత్మమ" మన కొరకు మధ్యవర్తిత్వం వహిస్తుందని హాల్ వేర్కొన్నాడు. బైబిల్ నీయమం వరకారం, చర్య ఆత్మమను కలిగి ఉన్న వ్యయకతకి చెందినదిగా అర్థం చేసుకోవాలి. ఈ సందర్భంలో, వ్యయకత కోర్కీనీతు, ఎందుకంటే అతను దేమడు మరీయు మనుష్యుల మధ్య ఏకైక మధ్యవర్తి. మన కోసం మధ్యవర్తిత్వం వహించేవాడు కోర్కీనీతు అని హాల్ నవయంగా వైన వేర్కొన్న (7 వచనాలు) సందర్భంలో నవపటం చేసినందున, ఆ నీయమం నీజమని నీరూపీనీతునట్లు మేము చూస్తాము:

"చనిపోయిన కోర్కీనీతుయేసు, లేక తీరగి లేచినవాడు, దేమని కుడివార్తవమున ఉండి మన కొరకు విజ్ఞాపన చేస్తాను." రోమన్లు 8:34

సరిపోల్చండి: "ఆత్మమ నవయంగా మన కోసం మధ్యవర్తిత్వం చేస్తుంది" రోమ్. 8:26 = "కోర్కీనీతు యోసు... మన కొరకు విజ్ఞాపన చేస్తున్నాడు" రోమా. 8:34.

- నేను వెంపడు జంతుము. 1:2

"తండ్రీ అయిన దేమని పూర్వజ్ఞానం వరకారం, ఆత్మమ యొక్క పవిత్రీకరణలో, విధేయత మరీయు యోసు కోర్కీనీతు రక్షతానీ చీలకరించడం కోసం ఎన్నుకోబడి, దయ మరీయు శాంతి మేకు గుణించాలి." నేను వెంపడు జంతుము. 1:2

"ఆత్మమ యొక్క పవిత్రీకరణ" అనే పదం "ఆత్మమ" పవిత్రం చేసే చర్యను చేస్తుందని సూచీనతుంది. మళ్ళీ, బైబిల్ నీయమానీ అనుసరించండి మరీయు ఆత్మమను కలిగి ఉన్న వ్యయకతకి చర్యను ఆహాదించండి మరీయు మనకు లేఖనాలతో నామరన్యూపూర్వకమైన అవగాహన ఉంటుంది. మనలను పవిత్రం చేసే ఆత్మమను పంపినవాడు యోసుకోర్కీనీతు. కాబట్టి వై వచనంలో వివరించబడిన "పవిత్రపరచడం" యొక్క చర్య తవ్వనీసరిగా యోసుకు ఆహాదించబడాలి. ఆయన మనల్ని పవిత్రం చేస్తాడు. ఇది నేకరీవచర్ యొక్క వెల్లడితో సరిపోతుంది - చూడు:

"యోసు, మరణ బాధను బట్టి, మహిమ మరీయు గౌరవంతో కోర్కీనీతుని ధరించాడు, తద్వారా దేమని దయ దేవారా అతను వరతే మనిషికి మరణానీ రుచి చూడగలడు. ... పరీశుద్ధపరచువాడు మరీయు పరీశుద్ధపరచబడిన వారందరూ ఒకరే నుండి వచ్చినవారు. కాబట్టి, వారీనీ సహోదరులు అని వేలవడానికి ఆయన నేగ్గుపడడు" హాబ్ 2:11

మనల్ని సహోదరులమని వేలవడానికి నేగ్గుపడని యోసు మనల్ని పవిత్రం చేస్తాడు అని వై వచనం వెల్లడిస్తుంది. కాబట్టి మనం 1 వేతురు 1:2 వచనానీ సరిగ్గా అర్థం చేసుకున్నామని నవపటముతుంది. యోసు ఈ వరకరణంలో వరనీతావించబడిన "పవిత్రపరచే" ఆత్మమ.

- అవొనీతలుల కొర్యములు 2:4

"వారందరూ పరిశుద్ధాత్ములతో నింపబడి, ఆత్మ వారికి చెప్పినట్లు ఇతర భాషలలో మాట్లాడటం వారంభించారు." అపొస్తలుల కార్తయములు 2:4

కొరిన్తు శిష్యులు "ఆత్మ ఇచ్చినట్లుగా" భాషల బహుమతినీ అందుకున్నారని వై వచనం నీవేదించింది. బైబిల్ నీయమానీ వర్తించజేస్తే, వచనంలో ఆత్మకు ఆహదించబడిన బహుమతినీ ఇచ్చే చర్య ఆత్మను కలిగి ఉన్న వ్యక్తి చేసే చర్య అని మనం చూస్తాము (ఈ సందర్భంలో వెంటెకొన్తులో విశేషాలుకు ఆత్మను పంపిన కొరిన్తు. ) ఈ అవగాహన బైబిల్ దయోతకంతో నామరన్యంగా ఉంది, ఎందుకంటే మనుష్యులకు బహుమతులు ఇచ్చేది కొరిన్తు అని హక్యం వరకటించింది:

"మరియు కొరిన్తు యొక్క బహుమానం యొక్క నిష్పత్తి వరకారం మనలో వరత ఒక్కరికి దయ ఇవ్వబడింది . కాబట్టి అతను ఇలా అంటాడు: అతను ఎత్తుకు ఎక్కినవండు, అతను బందిగా బందిగా తీసుకువెళ్లాడు మరియు మనుష్యులకు బహుమతులు ఇచ్చాడు. ఎఫెసీయులు 4:7, 8

మరుపులకు ఎవరు బహుమతులు ఇచ్చారో గమనించండి: "కొరిన్తు... మనుష్యులకు బహుమతులు ఇచ్చాడు" Eph. 4:7, 8

- ఎఫెసీయులు 4:30

"మరియు విమోచన దినం కోసం మీరు ముద్దరంచబడిన దేమని ఆత్మను దుఃఖించకండి." ఎఫెసీయులు 4:30

"దేమని ఆత్మ" దుఃఖించబడిందని వై వచనం నీవేదించింది, దేమడు నవయంగా దుఃఖించబడ్డాడనే హానతహానీ సూచిస్తూ, సరిగ్గా డినియల్ 2వ అధ్యాయంలో "నెబుచాడనెజ్జార్ యొక్క ఆత్మ" అతను కలవరపడ్డాడని సూచించడానికి చింతించిందని వరాయబడింది. బైబిల్ నీయమం వరకారం, దుఃఖం యొక్క చర్య తవ్వనిసరిగా ఆత్మను కలిగి ఉన్న వ్యక్తికి ఆహదించబడాలి, ఈ సందర్భంలో దేమడు.

- అపొస్తలుల కార్తయములు 5:3, 4

"అవ్వడు వేతురు, అననీయన్, వొలంలో కొంత భాగానీ పక్కనవెట్టి పరిశుద్ధాత్ములతో అబద్ధం చెప్పడానికి నాతను నీ హృదయానీ ఎందుకు నింపాడు? ... నీమ మనుష్యులకు అబద్ధం చెప్పలేదు, దేమనికీ." అపొస్తలుల కార్తయములు 5:3, 4

ఇది వరతయకంగా "నవెరిట్" అనే పదానికి ఒక చర్యను ఆహదించనవ్వటికీ, ఈ వచనానీ మునుపటి హాటితో సమానంగా అర్థం చేసుకోవచ్చు. అననీయన్ పరిశుద్ధాత్ములతో అబద్ధం చెప్పడాని చెప్పబడింది. మనం చూసిన బైబిల్ నీయమం వరకారం, అననీయాన్ ఆత్మను కలిగి ఉన్న వ్యక్తికి అబద్ధం చెప్పడాని అర్థం అవుతుంది, ఈ సందర్భంలో దేమడి, "మీరు మనుష్యులకు అబద్ధం చెప్పలేదు, దేమనికీ" అని చెప్పబడింది. ఇది బైబిల్ దయోతకానికి అనుగుణంగా ఉంది - మనం చదుమదాం:

"మరియు ఈ విషయంలో, ఎవరూ తన నోదరుడిని కించపరచరు లేదా మోసం చేయరు ; వరభుమ, ఈ విషయాలనీనింటికి వ్యతిరేకంగా, మోము ఇంతకు ముందు హాచీచరించినట్లుగా మరియు నవ్వటంగా నాక్వయమిచ్చినట్లుగా, వరతీకారం తీరచుకునేవాడు, కాబట్టి, నీటిని తీరకర్రంవే వ్యక్తికి మనీషీని తీరనకర్రంచడు, కానీ దేమనికీ తన పరిశుద్ధాత్మును కూడా ఇచ్చాడు. నీను థొన్. 4:6, 8

అననీయన్ తాను అమ్మవారి వలం వీలువలో కొంత భాగాననే దాచివెట్టి విశేషానంతో తన నోదరులను మోసం చేయడానికి వ్యర్థులనుంచాడు. తన సహోదరులను మోసం చేయకూడదని వ్యర్థులను సలహాను తీరనకరించాడు. ఈ సలహాను ఎవరు తీరనకరిస్తారో హారు మనుషులను కాదు, దేవుణ్ణి తీరనకరిస్తారని వై వచనం చెబుతోంది. వీటర్, చట్టాలు 5లో, అననీయాన్ కు ఈ బైబిల్ బోధనను ఉదహరించాడు - అతనిని మరియు ఇతర నోదరులను మోసం చేయడానికి వ్యర్థులనుంచడం ద్వారా, వాలం అమ్మకం నుండి వీలువలో కొంత భాగాననే నీలివీవేనాడు, అతను మనుష్యులకు అబద్ధం చెప్పలేదు, కానీ దేవునికి.

బైబిల్ నీయమాన్ నీరూపించడానికి వై ఉదాహరణలు సరిపోతాయని మేము అర్థం చేసుకున్నాము. దేవుడు మరియు క్రీస్టు యొక్క "ఆత్మ"కు వ్యతిరేకత చర్యలను ఆపాదించే అననీ ఇతర గీరంధాలు, మాట్లాడటం, విచారంగా ఉండటం మొదలైనవి, ఈ అధ్యాయంలో మనం అధ్యయనం చేసిన బైబిల్ నీయమాన్ వ్యతిరేకతయడం ద్వారా సులభంగా వివరించబడతాయి. చర్యలు ఎల్లవేమడూ ఆత్మ యొక్క యజమానికి ఆపాదించబడాలి - దేవుడు లేదా క్రీస్టు.

మత్తయి 28:19లో బాప్టిజం

"కాబట్టి మీరు వెళ్ళి, అననీ దేశాలను శిష్యులనుగా చేసుకోండి, తండ్రీ మరియు కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మను నామంలో హరికి బాప్టిజం ఇవ్వండి" మత్తయి 28:19

ఈ అధ్యాయంలో మా లక్ష్యం కేవలం వైన పేర్లకొన్న కోట్లను పరిశుద్ధాత్మకు సంబంధించి అది చేవేవే దృక్పథం నుండి విశ్లేషించడం. బాప్టిజం తీసుకోవడానికి సరైన మార్గాననే నిర్ణయించే దాని వ్యతిరేకత లేదా అధికారం ఇక్కడ వ్యర్థులనుంచబడదు. మేము దీనిని ఈ సునతకంలో తరువాత చేస్తాము. వ్యర్థులను, మేము ఈ కోట్లకు సంబంధించి రెండు అంశాలను విశ్లేషించాలనుకుంటున్నాము:

1- మత్త. 28:19 పరిశుద్ధాత్మ ఒక వ్యక్తి అని రుజువు చేస్తుంది?

"తండ్రీ, కుమారు, పరిశుద్ధాత్మను నామమున హరికి బాప్టిజం చేయండి" అని వచనం చెబుతుందని మనం చదువుతున్నాము. అతను పరిశుద్ధాత్మ ఒక వ్యక్తి అని చెప్పలేదని మేము గమనించాము - హాన్తహానికి పద్యంలో "వ్యక్తి" అనే పదం కూడా లేదు - అతను పవిత్రాత్మ వేరేట బాప్టిజం మాత్రమే ఆజ్ఞాపించాడు. "హరికి బాప్టిజం చేయండి... పరిశుద్ధాత్మను నామమున" అని వచనం చెబుతున్నందున, అది పరిశుద్ధాత్మ ఒక వ్యక్తి అని చెబుతుందని మనం నిర్ధారించగలమా? ఏదో ఒక పని వేరుతో ఒక చర్య చేయడం అది వ్యక్తి అని నిరూపించదని మనకు తెలుసు. మేము ఒక ఉదాహరణను ఉదాహరిస్తాము: "మీరు చట్టం వేరుతో అరెస్టు చేయబడారు". చట్టం ఒక వ్యక్తి కాదు, కానీ హరి వేరు వేద "ఒకరిని అరెస్టు చేయండి" అనే చర్య తీసుకోవచ్చు. చట్టం వేరుతో ఒకరిని అరెస్టు చేయడం వల్ల చట్టం ఒక వ్యక్తి అని రుజువు చేయలేదు, పవిత్రాత్మ వేరేట బాప్టిజం ఇవ్వడం హారు ఒక వ్యక్తి అని రుజువు చేయదు. మత్తయి 28:19, మన బైబిల్ లో వ్యతిరేకతను బట్టిగా, పరిశుద్ధాత్మ ఒక వ్యక్తి అని రుజువు చేయలేదని మనం చూస్తాము.

2 - మత్త. 28:19 పరిశుద్ధాత్మ దేవుడని రుజువు చేస్తుంది?

పవిత్రాత్మ దేవుడని పద్యం కూడా చెప్పలేదు. నిజానికి, "దేవుడు" అనే పదం పద్యంలో కూడా కనిపించదు. కాబట్టి, ఇది "తండ్రీ, కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ" అని పేర్లకొన్నవేటికి, తండ్రీ దేవుడని నిరూపించడానికి కూడా ఇది సాఫల్యం పద్యం కాదు, ఎందుకంటే ఇది తండ్రీ వేరును వ్యర్థులనుంచినవేటికి, అతను దేవుడు అని చెప్పలేదు. ఆ పద్యం కూడా పరిశుద్ధాత్మ వేరేట బాప్టిజం ఇవ్వమని ఆజ్ఞాపించిందనే హాన్తహం అతను ఒక వ్యక్తి అని కూడా రుజువు చేయలేదని మనం ఇవ్వవేటికి చూస్తాము; ఇతను దేవుడని రుజువు చేయడం ఏమిటి?

3 - ఈ పద్యంలో తండ్రీ మరియు కుమారునితో పవిత్రాత్మ వ్యర్థులనుంచబడిన హాన్తహం మనకు ముగ్గురి మధ్య సమానత భావనను ఇవ్వలేదా?

మనం లేఖనాలను విశ్లేషించినవమడు, మూడు వేర్లు కలిసి వరన్తావించబడిన హన్తవం యేసు నవయంగా చెప్పినట్లుగా కుమారునికి తండ్రితో సమానత్వానని కూడా ఇవ్వలేదని మనం చూస్తాము:

"మీరు నన్ను వరేమినే, నేను తండ్రే దగ్గరకు వెళ్ళినందుకు మీరు సంతోషిస్తారు, ఎందుకంటే తండ్రే నాకంటే గొప్పవాడు. " యోహాను 14:28

తండ్రే తనకంటే గొప్పవాడని యేసు నవ్వటంగా చెప్పాడు.కాబట్టి మత్తయి 28:19లో ఆయన తండ్రితో కలిసి వరన్తావించబడినందున ఆయనను తండ్రితో సమానం చేయలేదని నవ్వటమాతుంది.పరిశుద్ధుని వరన్తావన ఏమిటి? ఈ పద్యంలో ఆత్మ? తండ్రే మరియు కుమారుల వరన్తావన మాత్రమే ఎవరైనా వారితో సమాన హోదాను ఇచ్చినట్లయితే, ఈ వరమాణానని ఉపయోగించి, నవరంగం యొక్క ఎన్నుకోబడిన దేవదూతలందరూ వారితో సమానంగా పరిగణించబడతారు, ఎందుకంటే వారు బైబిల్లో ఇదేద్రితో కలిసి వరన్తావించబడ్డారు. - చూడండి:

" దేమని ముందు, క్రీస్తు యేసు ముందు, మరియు ఎన్నుకోబడిన దేవదూతల ముందు నేను మీకు ఆజ్ఞావిన్తూననాను , ఈ సలహాలను ఎటువంటి పక్షపాతంతో చేయకుండా, ఎటువంటి జాగ్రత్తలు లేకుండా వాటించండి." 1 తీవ్రం. 5:21

ఈ పద్యంలో దేవదూతలు దేమడు మరియు యేసుతో కలిసి వరన్తావించబడినందున, వారినీ దేవతలుగా లేదా అధికారంలో ఉన్న తండ్రే మరియు కుమారునికి సమానమైన వ్యక్తులుగా పరిగణించాలని అర్థం చేసుకోవడం అసంబద్ధమని మనకు తెలుసు. మత్తయి. 28:19 వచనంతో మనం వై వచనానని విశ్లేషించిన అదే వరమాణాలను ఉపయోగించి, తండ్రే మరియు కుమారునితో కలిసి పరిశుద్ధాత్మ వరన్తావన అతనిని వారితో సమానంగా చేయలేదని లేదా అది అతనిని చేయలేదని మనం చూస్తాము. ఒక "దేమడు".

- || కొరిం. 13:13 (14)

"వరభువైన యేసుక్రీస్తు కృప, దేమని వరేమ మరియు పరిశుద్ధాత్మ సహవాసం మీ అందరికీ తోడుగా ఉండును గాక." || కొరిం. 13:13 (కొనని బైబిళ్లలో 14)

మునుపటి విభాగంలో మత్తయి. 28:19ని విశ్లేషించినవమడు, అదే వచనంలో తండ్రే, కుమారుడు మరియు పవిత్రాత్మ అనే వేర్లను వరన్తావించడం వలన పవిత్రాత్మ తండ్రే మరియు కుమారునికి సమానమైన వ్యక్తి అని రుజువు చేయలేదని మేము గ్రహించాము. ఒక దేమడు. ఈ విధంగా, వై వచనంలో (1 కొరిం. 13:13) యేసు, దేమడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ అనే వేర్లు వరన్తావించబడిన హన్తవం, పరిశుద్ధాత్మ తండ్రే మరియు కుమారునితో సమానమైన వ్యక్తి అని నిరూపించలేదు. ఒక దేమడు. మరియు ఇది వరమాణం దేవదూతల మూడు వేర్లు కనిపించే బైబిల్లోని అన్నీ ఇతర వచనాలను అర్థం చేసుకోవచ్చు. కాబట్టి, మేము ఈ మనతకంలో వాటననింటినీ విశ్లేషించము.

వై పద్యంలో ఒక చిన్న గందరగోళానని స్పష్టపరిచగల పదం ఉంది. ఇది: "పరిశుద్ధాత్మ యొక్క కమ్యూనియన్". ఈ పదానని సరిగ్గా అర్థం చేసుకోవడానికి కి దానిని జాగ్రత్తగా చదవడం. వచనం ఇలా చెబుతుంది గమనించండి: "పవిత్రాత్మ యొక్క కమ్యూనియన్", మరియు "పవిత్రాత్మతో కమ్యూనియన్" కాదు. అది పరిశుద్ధాత్మతో "కమ్యూనియన్" అని చెప్పినట్లయితే, దానిని ఇక్కడ ఒక వ్యక్తిగా అర్థం చేసుకోవాలి, ఎందుకంటే మనం "ఒక వ్యక్తితో" మాత్రమే కమ్యూనియన్ కలిగి ఉంటాము. కానీ టెక్స్ట్ కమ్యూనియన్ "of" హోలీ స్పిరిట్ చెప్పారు. ఈ పదానికి వరత ఒక్కరూ ఒకే ఆత్మను వొందారని అర్థం, ఇది వారినీ ఐక్యంగా మరియు ఒకే అభివరాయానని కలిగి ఉండటానికి దారితీస్తుంది. ఇదేదరు వ్యక్తులు ఒకే అభివరాయానని కలిగి ఉన్నవమడు, వారికి ఒకే ఆత్మ ఉందని మనం సాధారణంగా చెబుతాము, సరియైనదా? కొరింథీయుల గురించి వొలు వారికి వరననవమడు వారి పట్ల ఉన్న కోరిక ఇది

పరిశుద్ధాత్మము యొక్క కమ్యూనియన్ - మారు ఒకే ఆత్మను కలిగి ఉన్నారని మరియు అందువల్ల ఒకే నవభావం మరియు ఒకే అభివరాయంతో ఐక్యంగా ఉన్నారని:

"యూదులైనా, గ్రీకులవైనా, దాసులవైనా, నవతంత్రులవైనా మనమందరం ఒకే ఆత్మను దేవతా బాప్టిస్మం తీసుకున్నాము. మరియు మనమందరం ఒకే ఆత్మను తీరాగడానికి చేసాము. కొరిం. 12:14

"సహోదరులారా, మేరందరూ ఒకే మాట మాట్లాడాలని, మే మధ్య విభేదాలు లేవని మన వరభువైన యోసుకరీన్తు వేరుతో నేను మేమును వేడుకుంటున్నాను. బదులుగా, ఒకే మానసిక వైఖరిలో మరియు ఒకే అభివరాయంతో సూరీగా ఐక్యంగా ఉండండి. కొరిం. 1:10

హోబరూ పదాలు "ఎచాడ్" మరియు "ఎలోహోమ్"

"ఎచాడ్" మరియు "ఎలోహోమ్" అనే హోబరూ పదాలు దేమిట ఒకరి కంటే ఎక్కువ మంది అని రుజువు చేస్తున్నాయని వేదాంతవేత్తలు చెప్పడం చాలా మంది వీంటారు, అందులో పరిశుద్ధాత్మము కూడా "దేమిట"గా ఉంటాడు. చాలా మందికి హోబరూ భాష తెలియదు కాబట్టి, దాదాపు ఎవరూ అలాంటి వాదనలను వివాదం చేయరు. అయితే, హోబరూ తెలియకపోయినా, హోబరూను తమ మాతృభాషగా కలిగి ఉన్న యూదులు దేమిట ఒకేకడే అని విశ్వసించడం సులభం. ధృవీకరించడానికి, అతని తల్లిదండ్రుల మతం గురించి ఆర్థడాక్స్ యూదుని అడగండి. ఎచాడ్ మరియు ఎలోహోమ్ అనే పదాల గురించి ఆధునిక వేదాంతవేత్తల వాదనలో ఏదో తవ్వకం ఉండవచ్చని ఇది రుజువు. ఈ విభాగంలో, బైబిల్ వెలుగులో ఈ రెండు పదాల అర్థాన్ని మనం ఎలా అర్థం చేసుకోగలమో పరిశీలిస్తాము.

వివిధ భాషల మధ్య ముఖ్యమైన నిర్మాణ వ్యత్యాసాలు ఉన్నాయి. కాబట్టి, మేము వోర్చుగీన్ కాకుండా వేరే భాషలో వ్రాసిన వచనాన్ని విశ్లేషించినప్పుడు, మనం వోర్చుగీన్ యొక్క వ్యత్యాసం నియమాలను ఉపయోగించలేమని మరియు వాటిని వర్తించలేమని పరిగణించాలి.

ఏదేమైనా, భాషల మధ్య తేడాలు ఉన్నప్పటికీ, వాటి మధ్య నిర్మాణాత్మక సారూప్యతలు కూడా ఉన్నాయని కూడా పరిగణించాలి. అందువల్ల, మరొక భాష నుండి కొన్ని పదాలు లేదా వాక్యాలను విశ్లేషించేటప్పుడు వోర్చుగీన్లో ఉపయోగించే వ్యత్యాసం లేదా వివరణ నియమం ఒకే విధంగా ఉండే సందర్భాలు ఉన్నాయి. ఈ సందర్భాలలో ఒకటి వోర్చుగీన్లో "వన్" అనే పదంతో, హోబరూ భాష "ఎచాడ్"లో దాని సంబంధిత అనువాదంతో సంభవిస్తుంది. వోర్చుగీన్లో "వన్" అనే పదం యొక్క అర్థం మరియు అర్థం హోబరూలోని సంబంధిత పదానికి సరిగ్గా అదే విధంగా ఉంటుంది, దీనిని "ఎచాడ్" అని చదవండి. హోబరూ - వోర్చుగీన్ నిఘంటువు (నిఘంటువు)లో అందించబడిన ఎచాడ్ అనే పదం యొక్క ఏకైక అర్థం "ONE" (చూడండి: [http://www.blueletterbible.org/tmp\\_dir/words/2/1164725880-7020.html](http://www.blueletterbible.org/tmp_dir/words/2/1164725880-7020.html)).

వోర్చుగీన్లో, "వన్" అనే పదాన్ని ఎల్లప్పుడూ వర్తనకరమైనదానిని సూచించడానికి ఉపయోగిస్తారు. మేము ఇలా చెప్పగలం: ఒక కారు, ఒక వెయిటర్, ఒక కంప్యూటర్, ఒక గేయాన్ నేట్షన్ అటెండ్జింట్, ఒక నోహోతుడు. ఈ అన్నీ సందర్భాలలో, మేము 1 వనతుమ లేదా 1 వయకేతీని సూచించడానికి ONE అనే పదాన్ని ఉపయోగిస్తాము. మనం "ఒకటి" అనే పదాన్ని వన్ పర్సన్, వన్ ఫెవర్, ఒక ఆవ్యాయత మొదలైన వైరావ్య పదాలకు సంబంధించి కూడా ఉపయోగించవచ్చు; అయితే, ఈ సందర్భాలలో, "ఒకటి" అనే పదానికి, మన భాషలో, ఎల్లప్పుడూ "ఒకటి", మరొకటి లేదు అనే అర్థంలో ఉంటుంది. ఉదాహరణకు: "జాన్కు కారు ఉంది" అని మనం చెబితే, అతనికి రెండు లేదా మూడు కారులు ఉన్నాయని ఎవరూ అనుకోరు. జోవోలో ఒక కారు మాత్రమే ఉందని మనమందరం అర్థం చేసుకుంటాము. వోర్చుగీన్లో "వన్" అనే పదానికి అర్థం మనకు నష్టంగా అనివీనం. ఆ విధంగా, కొరిం. 8:6 యొక్క బైబిల్ టెక్స్ట్

వోర్చుగీన్ భాషలోని అన్వయ బైబిళ్లలో ఆచరణాత్మకంగా అందించబడింది, అది ఎంతమంది దేవుళ్లకు సంబంధించి నష్టపట్టిన సమాధానం ఇస్తుంది. ఇది ఇలా ఉంది: "మనకు ఒకకడ దేవుడు, తండ్రి". మరియు ఇది ఈ కేరెండ్ వీధిగా అర్థం చేసుకోబడింది: మనకు (ఈ సందర్భంలో హాల్, వచన రచయిత మరియు అతనితో అర్థం చేసుకోవడంలో ఏకగ్రీవంగా ఉన్న అవొన్తలు), ఒకే దేవుడు (ఒకే దేవుడు, దేవుడు అనే వ్యక్తి యొక్క ఒకే యూనీట్), తండ్రి (దేవుడు అయిన ఈ ఏకైక వ్యక్తి తండ్రి). వచనం నీశచయాత్మకమైనది మరియు వర్తయోకమైనది. నీశచయాత్మకమైనది ఎందుకంటే ఇది ఎంత మంది వ్యక్తులు "దేవుడు" అని నీశచయంగా వ్యక్తపరుస్తుంది; మరియు వర్తయోకమైనది ఎందుకంటే ఇది దేవుడు - తండ్రిగా సమర్పించబడిన వ్యక్తి కాకుండా "దేవుడు" నుండి మరొకరిని వేనహాయీనతుంది.

"ఎచాడ్" అనే హీబ్రూ పదానికి వోర్చుగీన్లో "వన" అనే పదానికి సరిగ్గా అదే అర్థం మరియు అర్థం ఉంది. ఇది ఎల్లవోషుడా "ఒకటి" అని అర్థం, ఇది ఎవోషుడా "రెండు" లేదా "మూడు" అని అర్థం కాదు. ఈ పదం హాత నిబంధనలో 952 నూర్లు కనిపిస్తుంది మరియు ఇది వర్తనారీ అదే పదంతో అనువదించబడనప్పటికీ, ఇది మన బైబిళ్లలో "ఒకటి" అనే అర్థంతో అనువదించబడింది. ఏదైనా టెక్స్ట్లు కనిపించే సందర్భాల్లో చదవడం మనకు అర్థం అవుతుంది (కాన్ఫరెన్స్ కోసం, ఖచ్చితంగా [http://www.blueletterbible.org/tmp\\_dir/words/2/1164725880-7020.html](http://www.blueletterbible.org/tmp_dir/words/2/1164725880-7020.html)).

ఇది.

చూడండి:

Gen యొక్క వచనం. 3:22 ECHAD అనే పదాన్ని కలిగి ఉంది మరియు తోరమూర్తులు హారీ ఆలోచనలకు అనుకూలంగా వీక్ష్యతంగా ఉపయోగిస్తున్నారు. కానీ ఈ టెక్స్ట్లో, ECHAD అనే పదం "దేవుడు" అని ఒకటి కంటే ఎక్కువ మంది ఉన్నారని నిరూపించలేదని ఒక నూధారణ పఠనం మనకు నష్టపట్టంగా తెలియజేస్తుంది.

చూడండి:

"మరియు వర్ణమైన దేవుడు ఇలా అన్నాడు: ఇదిగో, మనిషి మంచి మరియు చెడులను తెలుసుకుని మనలో ఒక (ECHAD) లాగా మారాడు ..."

\* (వై పద్యంలోని "one" అనే పదం అసలులోని ECHAD పదానికి అనువాదం).

పద్యం ఇలా మొదలవుతుందని గమనించండి: "మరియు వర్ణమైన దేవుడు చెప్పాడు", మరియు "మరియు హారు చెప్పారు" కాదు. "డిన్సే" అనే పదం ఏకవచనంలో ఉపయోగించబడుతుంది మరియు బహువచనంలో "డిన్సెరం" కాదు, మేరు మాట్లాడేది కేవలం ఒక వ్యక్తి అని మేరు సూచించాలనుకున్నప్పుడు. ఇక్కడ భగవంతుడు ఒకే వ్యక్తిగా కనిపిస్తాడని తెలుస్తుంది. వై వచనం నష్టపట్టం చేస్తున్నది ఏమిటంటే, దేవుడు, ఒక వ్యక్తి, మరొక వ్యక్తికి చెప్పాడు, మనిషి మంచి మరియు చెడులను తెలుసుకుని హారీలో ఒకరిలా మారాడు. ఈ సమయంలో, నవగంలోని దేవదూతలకు కూడా చెడు గురించి ఇవ్వబడి తెలుసు, ఎందుకంటే హారు అక్కడ నుండి బహిష్కరించబడటానికి ముందు నాతూనుతో నివసించారు. కాబట్టి, "మనలో ఒకడు" అనే వ్యక్తికరణలో దేవదూతలందరినీ చేర్చవచ్చు. ఇది దేవదూతలను దేవులుగా చేయడం మనకు బాగా తెలుసు, ఆడం మరియు ఈవ్ ఆ సమయంలో తెలుసుకోవడం వారంభించినట్లుగా, దేవదూతలకు కూడా ఇవ్వబడి చెడు తెలుసు అని చూపిస్తుంది.

ఇవ్వండి, దీనిని అర్థం చేసుకున్న తరువాత, డ్యూట్ నుండి బాగా తెలిసిన పదబంధాన్ని చదువండి. 6:4:

(షేమా ఇజ్రాయెల్, అడోనై ఎలోహాను, అడోనై ఎచాద్)

"ఇజ్రాయెలు వినండి, మన దేవుడైన యెహోవా, వర్ణమైన అ

"

Deut. 6:4 (అసలుదానికి నష్టపట్టిన అనువాదం)

వచనం చెప్పినట్లుగా (వర్ణమైన ఒకకడ), "మన దేవుడైన వర్ణమైన" అనేది ఒక వ్యక్తి, వ్యక్తుల సమూహం కాదని మేము అర్థం చేసుకున్నాము.

వ్యూహానంలో చాలా గందరగోళం ఉన్న మరొక పదం వోర్చుగీన్ భాషలో "LORD" అని అనువదించబడిన "ELOHIM" అని చదివే హోబ్రూ టెట్టెరాగ్రామాటన్.

ELOHIM అనే పదాన్ని అసలు భాషలో ఒకరిని మరియు ఒకరి కంటే ఎక్కువ మందిని సూచించడానికి ఉపయోగిస్తారు. మేము రెండు ఉదాహరణలను ఉదాహరిస్తాము:

ఒక వ్యక్తి:

Exo. 7:1: "అవ్వుడు వరభుమ మోషేతో ఇలా అన్నాడు, ఇదిగో, నేను నీనును ఫరోవై దేమడిగా (ఎలోహిమ్) చేసాను."

ఒకటి కంటే ఎక్కువ మంది వ్యక్తులు:

కీర్తన 82:6: "నేను చెప్పాను: మేరు దేమళ్ళు (ELOHIM)..."

ఎలోహిమ్ అనే పదాన్ని దేవునికి ఉపయోగించినప్పుడు, అది ఒకరిని సూచిస్తుందా లేదా ఒకరి కంటే ఎక్కువ మంది వ్యక్తులను సూచిస్తుందో లేదో తెలుసుకోవాలనుకుంటున్నాము. అప్పుడు మనం తెలుసుకోవాలి: ELOHIM అనే పదాన్ని ఏకవచనంలో ఎప్పుడు ఉపయోగిస్తారు మరియు అది ఎప్పుడు బహువచనంలో ఉంటుంది? సమాధానం సులభం: వరకరణం యొక్క సందర్భం కారణంగా. నీయమాన్ అర్థం చేసుకోవడానికి వైన వేర్కొన్న రెండు గ్రంథాలను మళ్ళీ విశ్లేషిద్దాం:

Exo. 7:1: "అవ్వుడు వరభుమ మోషేతో ఇలా అన్నాడు: ఇదిగో, నేను నీనును దేమడిగా చేసాను (ఎలోహిమ్) ఫారో గురించి."

వై వచనంలో, దేవుడు "TE" అనే ఏకవచన వ్యక్తిగత సర్వనామం ఉపయోగించి ఒకే వ్యక్తి అయిన మోసెస్‌ని సంబోధించాడు మరియు అతనికి ELOHIM అనే పదాన్ని వ్రాసినట్లుగా: "ఇదిగో, నేను నీనును దేమడిగా చేసాను (ELOHIM)". ఈ సందర్భంలో ELOHIM అనే పదం ఒకే వ్యక్తిని (మోసెస్) సూచిస్తుందని నేపథ్యంగా తెలుస్తుంది. ఇప్పుడు రెండవ వచనాన్ని విశ్లేషిద్దాం:

కీర్తన 82:6: "నేను చెప్పాను, మేరు దేమళ్ళు (ఎలోహిమ్)..."

వై పద్యంలో, ఎవరైనా "మేరు" అనే వ్యక్తిగత సర్వనామం ఉపయోగించి అనేక మంది వ్యక్తులను సంబోధిస్తారు మరియు వారిని ELOHIM అని పిలుస్తారు: "మేరు దేమళ్ళు (ELOHIM). కాబట్టి, ELOHIM అనే పదం ఇక్కడ ఒకే వ్యక్తి కంటే ఎక్కువ మందిని సూచించడానికి ఉపయోగించినట్లు నేపథ్యంగా తెలుస్తుంది. .

వైన వేర్కొన్న రెండు సందర్భాల్లోనూ, ELOHIM అనే పదం ఏకవచనంలో ఉపయోగించబడినా లేదా బహువచనంలో ఉపయోగించబడినా అని నిర్వచించినది వరకరణం యొక్క సందర్భం. కాబట్టి, దేవుడిని సూచించే ELOHIM అనే పదాన్ని ఏకవచనంలో ఉపయోగించాలా లేదా బహువచనంలో ఉపయోగించాలా అనేది సందర్భం నిర్ణయిస్తుంది. ఈ పద్యం సురక్షితమైనది, ఎందుకంటే దానిలో దేవుని పదం (ఈ సందర్భంలో దాని సందర్భం దేవత) అది అందించే దాని యొక్క అర్థాన్ని వివరిస్తుంది.

ఎలోహిమ్ అనే పదం, నేరుగా దేవుడిని సూచిస్తుంది, వాత నిబంధనలో 2346 నూర్లు కనిపిస్తుంది. మేము పద్యాల సందర్భాన్ని విశ్లేషించినప్పుడు, ELOHIM (దేవుడు) గురించి ఎల్లప్పుడూ ఏకవచనంలో సూచించబడటం మనకు కనిపిస్తుంది. అధ్యయనాన్ని చాలా వేగవంతంగా చేయకూడదని మేము ఇక్కడ కొన్ని ఉదాహరణలను ఉదాహరించాము:

\* (మేరు వాటన్‌నింటిని శోధించాలనుకుంటే, [http://www.blueletterbible.org/tmp\\_dir/words/g/1164729137-9926.html](http://www.blueletterbible.org/tmp_dir/words/g/1164729137-9926.html) చూడండి):



"వర్రారంభంలో దేమడు ఆకాశాలను భూమిని సృష్టించాడు" Gen. 1:1 (పద్యం ఏకవచనంలో సృష్టించబడింది మరియు బహువచనంలో సృష్టించబడలేదు అని చెప్పడం గమనించండి. కాబట్టి, ఈ సందర్భంలో ELOHIM అనే పదాననే ఏకవచనంలో ఉపయోగించినట్లయితే, అది ఒకే వ్యక్తిని సూచిస్తుంది - a ఒకే దేమడు)

"మన దేమడైన వర్రభుమ (ఎలోహిమ్) హోరేబలో మనతో మాట్లాడాడు..." డేయూట్. 1:6 (ఈ పద్యం దేమడు "మాట్లాడాడు" అని, ఏకవచనంలో - ఒకే వ్యక్తి - మరియు "మాట్లాడలేదు" అని చెప్పడాననే గమనించండి, ఇది బహువచనంగా ఉంటుంది - ఒకటి కంటే ఎక్కువ మంది వ్యక్తులు)

"మరియు దేమడు చెప్పాడు, మన నవరూపంలో మనిషిని చేద్దాం" Gen. 1:26

వైన ఉన్న పద్యం సరిగ్గా వర్రదర్శించబడుతుందని గమనించండి: మరియు "చెప్పారు", ఏకవచనంలో, మరియు "మరియు చెప్పారు" కాదు ఎందుకంటే దేమడు (ELOHIM) మాత్రమే మాట్లాడాడు. ELOHIM అంటే ఒకరే కంటే ఎక్కువ మంది వ్యక్తులను ఉద్దేశించి ఉంటే, ఈ పద్యం ఇలా చెప్పాలి: మరియు దేమడు అన్నాడు. ఈ సందర్భంలో, ఈ పద్యం మాత్రమే మార్చబడాలి, కానీ హత నిబంధన నుండి 2000 కంటే ఎక్కువ బైబిల్ శ్లోకాలు దేమనినీ ఏకవచనంలో సూచిస్తూ ELOHIM అనే పదాననే వర్రదర్శిస్తాయి.

అందువల్ల దేమడిని సూచించేటప్పుడు ELOHIM అనే పదం ఎల్లప్పుడూ ఏకవచనంలో ఉపయోగించబడుతుందని, దేమణ్ణి ఒకే వ్యక్తిగా వర్రదర్శిస్తారని నవ్వటమవుతుంది.

నెయింట్ నెయింట్ నెయింట్

"మరియు వారు ఒకరినొకరు మారబెట్టుకొని, "వైన్యాల వర్రభుమ పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు; భూమి అంతా ఆయన మహిమతో నిండి ఉంది." యెషయా 6:3

"మరియు నాలుగు జీమలు, ఒక్కొక్కటి వరుసగా ఆరు రెక్కలు కలిగి, చుట్టూ మరియు లోపల కళ్ళు నిండి ఉన్నాయి; వారికి పగలు, రాత్రీ అనే తేడా లేకుండా ఇలా వర్రకటిన్తున్నారు: సర్వశక్తిమంతుడైన వర్రభువైన దేమడు పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు, ఉన్నవాడు, ఉన్నవాడు మరియు రాబోయేవాడు. అవోక. 4:8

వై రెండు వచనాలు, అవి పరిశుద్ధాత్మ గురించి కూడా వర్రనతావించనవ్వపటికీ, నవర్రగంలో శక్తి మరియు అధికారంలో సమానమైన ముగ్గురు సర్వోన్నత జీమలు ఉన్నారని చాలా మంది రుజువుగా అర్థం చేసుకున్నారు. అయితే, రెండు పద్యాలను జాగ్రత్తగా చదివితే వారు చెప్పేది ఇది కాదని తెలుస్తుంది. దీగువ బోల్డోలో ఉన్న పదాలకు వర్రాధాన్యతనిస్తూ వై శ్లోకాల నుండి నారాంశాలను మళ్ళీ అందిద్దాం :

"యహోవా పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు ... భూమి అంతా ఆయన మహిమతో నిండి ఉంది" యెషయా 6:3

"పవిత్రుడు, పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు వర్రభువైన దేమడు , సర్వశక్తిమంతుడు , ఎవరు ఉన్నారు , ఎవరు , మరియు రాబోతున్నారు " అవోక. 4:8

వై శ్లోకాలలో వైబిల్ చేయబడిన పదాలు ఉమ్మడిగా ఏమీ కలిగి ఉన్నాయో? అవన్నీ "SINGULAR" లో ఉన్నాయి మరియు బహువచనంలో లేవు. మనం ఒకే వ్యక్తిని సూచించాలనుకున్నప్పుడు ఏకవచన పదాలను ఉపయోగిస్తాము. మేము ఒకటి కంటే ఎక్కువ సూచించినప్పుడు, మేము బహువచనాననే ఉపయోగిస్తాము. ఇప్పుడు, మానవులమైన మనకు పదాలను ఎలా ఉపయోగించాలో తెలుసుకుంటే, అర్థం చేసుకోవడానికి ఏకవచనం మరియు బహువచనం మధ్య తేడాను చూపితే, దేమడు ఎంత ఎక్కువ! దేమడు శ్లోకాలలో ఒకటి కంటే ఎక్కువ మంది వ్యక్తులను సూచించాలనుకుంటే

వైన, ముగ్గురు వ్యక్తులు మరియు ముగ్గురూ ఒక దేవుడు అని మనకు అర్థం చేసుకోవడానికి, నేను ఇలా వ్రాసాను:

"యెహోవా పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు ... భూమి అంతా ఆయన మహిమతో నిండి ఉంది" యెషయా 6:3

"పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు, పరిశుద్ధుడు వరభువైన దేవుడు , సర్వశక్తిమంతుడు , ఉన్నవారు , ఎవరు మరియు ఎవరు వస్తారో " అపోక . 4:8

కానీ మన బైబిళ్లలో అలా చదవడం లేదు, అవునా? పదాలను ఏకవచనంలో ఉపయోగించడం ద్వారా, దేవుడు వైన వేర్కొన్న వర్త పద్యంలో ఒక వ్యక్తిని మాత్రమే సూచిస్తున్నాడని నాపవటమవుతుంది. అందువల్ల ఈ శ్లోకాలలో "నెయింట్" అనే పదం మూడుసార్లు కనిపించడం వల్ల వారు ఒకరి కంటే ఎక్కువ మంది గురించి మాట్లాడుతున్నారని అర్థం కాదు. వాతాలకు హింస చేయకుండా పరిశుద్ధాత్మను వాటిలో చేర్చబడిన వ్యక్తిగా మనం అర్థం చేసుకోలేము. "పవిత్ర, పవిత్ర, పవిత్ర" మనరావృతం అంటే ఏమిటి? మనం బైబిల్ చదివినప్పుడు, అది ఏదైనా నొక్క చెప్పడానికి మనరావృతాన్ని ఉపయోగిస్తుందని మేము గమనించాము - చూడండి:

"నేను దానిని మూర్తీ చేస్తాను, మూర్తీ చేస్తాను, మరియు అది న్యాయంగా ఎవరికి చెందుతుందో అతను వచ్చే వరకు అది ఉండదు, మరియు నేను దానిని అతనికి ఇస్తాను." యెహెజకేలు 21:27

పశ్చాత్తాపం చెందని ఇజ్రాయెల్ వరజలకు జెరూసలేం నాశనమవుతుందని మూర్తీ నిశ్చయతను ఇవ్వడానికి, వై పద్యంలో మూడుసార్లు "వెనకకి" అనే పదాన్ని వ్రాయడానికి వరవక్త దేమనిచే వ్రేరేవించబడ్డాడు. సందేశాన్ని నొక్క చెప్పడానికి అతను అదే పదాన్ని మూడుసార్లు ఉపయోగించాడు. "పవిత్రం, పవిత్రం, పవిత్రం" అనే మనరావృతంతో మనం అదే అర్థం చేసుకోవచ్చు. వై శ్లోకాలలో వేర్కొన్న వ్యక్తి, "వరభుమ" పవిత్రుడని, మరియు మనం దీని గురించి మూర్తీగా నిశ్చయించుకోవాలి, కాబట్టి, ఆయనను పరిగణించడం మరియు గౌరవించడం అనే వాస్తవాన్ని నొక్క చెప్పడానికి ఇది ఉపయోగించబడుతుంది.

హర్ట్ 2

అధ్యాయం 1 ఎంత మంది "దేవతలు" ఉన్నారు?

మీరు ననేహితుల సర్కిల్లో ఉన్నారని ఊహించుకోండి, అకస్మాత్తుగా ఎవరైనా సంభాషణకు అంతరాయం కలిగించి: "టెబుల్వై ఉన్న బహుమతి ఎవరి కోసం"? అతని ననేహితులలో ఒకరు వెంటనే నపందిస్తూ, "ఇది నా కోసం." నేను మిమ్మల్ని అడుగుతాను, రీడర్: "ఈ నివేదిక వరకారం, ఎంత మందికి బహుమతి ఇవ్వబడింది?" ఎవరు మాట్లాడినా: "నా కోసం" అని, ఎవరైనా సహజంగా నపందిస్తారు: "కేవలం ఒక వ్యక్తి కోసం". ఎందుకంటే ఇది "నా కోసం" అని చెప్పబడింది మరియు "మా కోసం" కాదు. "MIM" అనే ఏకవచన సర్వనామం వ్యక్తుల సంఖ్యను (ఒకటి) నిర్వచిస్తుంది. బహుమతి ఒకటి కంటే ఎక్కువ మంది వ్యక్తులకు అయితే, సరైన ఎంపిక: "మా".

సరే, నక్కరెవర్నలో కనిపించే ఇలాంటి సందర్భాన్ని చూద్దాం:

"నాకు ముందు నీకు వేరే దేవతలు ఉండకూడదు " ఎక్సో. 20:3

ఇది మౌదటి ఆజ్ఞా. అతనిలో విధేయత కోసం ఎంత మంది అడుగుతున్నారు? ఉపయోగించిన సర్వనామం గమనించండి - "MIM" (మీము కాదు). ఈ ఆజ్ఞాలో ఒక వ్యక్తి మాత్రమే విధేయత కోసం అడుగుతున్నాడని నవ్వటమవుతుంది. ఈ వ్యక్తి ఎవరు? చదుమదూ:

"అవ్వుడు దేవుడు ఈ మాటలన్నీని చెప్పాడు: ... నేను తవప నీకు వేరే దేవతలు ఉండకూడదు ." నిర్గమకాండము 20:1, 3

ఒక వ్యక్తి, "దేవుడు" విధేయత కోసం అడుగుతున్నాడు. కాబట్టి, ధర్మశాస్త్రంలోని మౌదటి ఆజ్ఞాలో వ్యరాయబడిన దాని నుండి దేవుడు ఒకకడ అని నవ్వటమవుతుంది. మౌదటి ఆజ్ఞాను బహిరంగంగా అతీకరమించడం దేవారా ఈ వేరేవేరు వ్యక్తులు ఒకే దేవుని చెప్పబడినవ్వటికీ, ఇద్దరు లేదా ముగ్గురు వ్యక్తులను మాత్రమే మనం "దేవుడు" గుర్తించగలము మరియు అంగీకరించగలము. తరీమూర్తుల నీదధాంతంతో దాని అన్నీ వైవిధ్యాలలో సమన్య ఉంది. "తండ్రీ, కుమారుడు మరియు పరీషుద్ధాత్ము" అనే ముగ్గురు వ్యక్తులు ఉన్నారని ఇది బోధిస్తుంది, వారు ఒకే దేవతని తయారు చేస్తారు, అయితే దేవుడు ఒకకడ అని ఆజ్ఞా బోధిస్తుంది. కాబట్టి, తరీమూర్తుల నీదధాంతాన్ని అంగీకరించడం అంటే మౌదటి ఆజ్ఞాను అతీకరమించడం. నవరగం దృష్టిలో ఇది కేవలం అభివరాయానికి సంబంధించిన విషయం కంటే ఎక్కువ. వరత ఒకకరూ నవరగము నయాయనధానంలో తీరపు తీరచబడతారని దేవుని చట్టం యొక్క వరమాణం వరకారం, మరియు వారు ఆజ్ఞాలలో ఒకదానిని బహిరంగంగా అతీకరమీనతున్నారని తెలిసి ఎవరూ అకకడ కనివించడానికి ఇవ్వబడరని మేము నమ్ముతున్నాము:

"మనమందరం దేవుని నయాయవేరం ముందు కనివీనతాము." రొమ్. 14:10

బైబిల్లోని అత్యంత విశ్వసనీయమైన భాగం పది ఆజ్ఞాల వ్యత్యాసం, మరియు ఇది ఒక కారణం: ఎందుకంటే మౌతంత బైబిల్ దేవునివే వరేవేరించబడిన మనుష్యులచే వరాయబడినవ్వటికీ, ఆజ్ఞాలు మనుష్యులచే వరాయబడలేదు, దేవుడి, వాక్యంగా వరాయబడడాయి. వరకటినతుంది:

"మరియు అతను నీనాయ పరీవతం వీద అతనితో మాట్లాడటం ముగించిన తరీవత, అతను మోషేకు దేవుని వేలితో వరానిన రెండు రాతీ పలకలను ఇచ్చాడు ... మరియు మోషే తన చేతుల్లో నాకవ్వయంగా ఉన్న రెండు పలకలతో పరీవతం నుండి కరీందికీ వెళ్ళాడు. రెండు వైమలా వరరానిన మాతరలు ... మాతరలు దేవుని పని; ఆ వరత కూడా పలకల వీద చెకకబడిన దేవుని వరతలే. " నిర్గమకాండము 31:18

కాబట్టి, బైబిల్లోని అన్నీ భాగాల వరమాణికతను మనం అనుమానించగలిగినవ్వటికీ, పది ఆజ్ఞాల వరమాణికతను మనం అనుమానించలేము, ఎందుకంటే దేవుడి వాటిని తన వేలితో వరరానె బాధ్యతను తీసుకున్నాడు, తదవరూ అవీ వకరీకరించబడమ మరియు వాటిని భదరపరీచాడు. వాటిని, మనీషీ తెలుసుకోగలిగేలా మరియు వాటిని వాటించగలడు. మరియు ఎంత మంది వ్యక్తులు "దేవుడు" అనే విషయంలో, దీనికి వీరుద్ధంగా సమరీవించబడిన నాకవ్వయాలు ఉన్నవ్వటికీ, ఆజ్ఞాను వీనమరీంచడానికి చాలా నవ్వటంగా ఉంది. మరియు నాకవ్వయం చెప్పడానికి అతను మాత్రమే కాదు. దేవుడు ఒక వ్యక్తి అని అనేక ఇతర గేరంథాలు చెబుతున్నాయి:

"నేను ఒంటరీగా ఉన్నాను, నేను తవప దేవుడు లేడని ఇవ్వుడు చూడండి; నేను చంపుతాను మరియు నేను జీవీనతాను; నేను గాయపడడాను మరియు నేను నయం; మరియు నా చేతిలో నుండి ఎవరీనీ వీడివించగలవాడెవడూ లేడు." Deut. 32:39

"నేను తవప దేవుడు లేడు " యెషయా 45:21

వైన వేరీకొన్న రెండు భాగాలలో, దేవుడు "నేను" మరియు "నేను" అనే పదాలను ఉపయోగించినందున, దేవుడు తనను తాను ఒక వ్యక్తిగా సూచించాడని గమనించండి. మగహాళం అయిన మనం ఎలా ఉపయోగించాలో తెలిస్తే

"నేను" మరియు "నేను" అనే పదాలు మనం ఒకే వ్యక్తిని (మన వ్యక్తిని) సూచించాలనుకున్నప్పుడు, దేవుణ్ణి విడదీయండి!

"దేవుడు ఒకకడే కాబట్టి" రోమ్ 3:30

"దేవుడు ఒకకడే అని నువ్వు నమ్ముతావా? మీరు బాగా చేస్తారు." యాకోబు 2:19

అధ్యాయం 2 దేవుడు ఎవరు?

## 2.1 - ఆజ్ఞా

దేవుడు ఒకకడే అని ఆజ్ఞా వ్రకటిన్తుంది. ఈ దేవుడు ఎవరు? జాన్ 15:10కి బైబిల్ తోరచే, యేసు మాటలను చదువడం:

"నేను నా తండ్రి ఆజ్ఞాలను హఠించాను" యోహాను 15:10

యేసు తన తండ్రి ఆజ్ఞాలను హఠించానని చెప్పాడు, అది మొదటి ఆజ్ఞా అని నవ్వటంగా తెలుస్తుంది: "నాకు ముందు మీకు వేరే దేవతలు ఉండకూడదు" ex. 20:3, యేసు తండ్రి ఆజ్ఞా. తనకంటే మనకు వేరే దేవతలు లేరని ఆజ్ఞావించే వ్యక్తి తండ్రి. కాబట్టి ఒకకడే దేవుడు - తండ్రి, ఆజ్ఞా వ్రకారం.

## 2.2 - యేసు యొక్క సాక్ష్యం

సత్యమేనని బయలుపరచడానికి యేసు దేవుడు ఈ లోకానికి పంపబడ్డాడని మనకు తెలుసు. యోహాను 14:6లో తాను "సత్యం" అని యేసు చెప్పాడు:

"యేసు అతనికి జవాబిచ్చెను, నేనే మార్గమును మరియు సత్యమును." యోహాను 14:6

యేసు ఎప్పుడూ అబద్ధం చెప్పలేదని దీని అర్థం. యేసు చెప్పినదంతా సత్యమని మనం నమ్మవచ్చు. యేసు మాటల్లో మనకు పూర్తి భద్రత ఉంది; మనం వారిపై మన విశ్వాసాన్ని ఉంచవచ్చు, ఎందుకంటే అవి మనలను నిత్యజీవానికి సురక్షితమైన మార్గంలో ఖచ్చితంగా నడిపిస్తాయి.

కాబట్టి దేవుడు ఎవరో గురించి యేసు ఏమీ చెప్పాడో చూద్దాం. యోహాను 17:1, 3 చదువడం:

"యేసు ఈ మాటలు చెప్పి పరలోకము వైపు తన కన్నులెత్తే ఇలా అన్నాడు: తండ్రి, గడియ వచ్చింది... అద్వితీయ సత్యదేవుడవైన నీనను హరు ఎరుగుటయే నిత్యజీవము." యోహాను 17:1, 3

ఈ భాగంలో, తండ్రీ మాతృమే నీజమైన దేమిడు అని యేసు చెప్పినట్లు మనం చూస్తాము. UNIQUE అనే పదానికి అర్థం ఏమిటి? మరొకటి లేదని అర్థం. తండ్రీ తన వేరే దేమిడు లేడని యేసు నొప్పటంగా చెప్పాడు.

- తండ్రీ నాకంటే గొప్పవాడు - యోహాను 14:28

తండ్రీలాగే యేసు కూడా దేమిడని చాలామంది అనుకుంటారు. అయితే తండ్రీ తనకంటే గొప్పవాడని యేసు నవయంగా చెప్పాడు, యోహాను 14:28 వచనాని చదుమదాం:

"యేసు జవాబిచ్చాడు... తండ్రీ నాకంటే గొప్పవాడు". యోహాను 14:23, 28

దేమిడు అయిన తండ్రీ యేసు కంటే గొప్పవాడు.

- నేను మరియు తండ్రీ ఒకకటే - యోహాను 10:30

ఒకానొక సందర్భంలో, యేసు తాను కూడా "దేమిడు" అని చెబుతున్నాడని యూదులు భావించారు; కానీ యేసు, హరు ఈ అభివరాయానీ వందకండా నీరోధించడానికి, హరినీ సరిదిద్దాడు. యోహాను 10:29-36లోని వృత్తాంతానీ చదుమదాం:

"నా తండ్రీ నాకు ఇచ్చినది అన్నీటికంటే గొప్పది; మరియు తండ్రీ చేతిలోనుండి ఎవరూ దానిని లాక్కోలేరు. నేను మరియు తండ్రీ ఒకకటే.

మళ్ళీ, యూదులు హరివై వీసరడానికి రాళ్ళను తీసుకున్నారు. యేసు హరితో ఇలా అన్నాడు: నేను మీకు తండ్రీ నుండి చాలా మంచి పనులు చూపించాను; మీరు దేని కోసం నన్ను రాళ్ళతో కొట్టారు?

యూదులు అతనికి జవాబిచ్చారు: ముమ్మీ నీన్ను రాళ్ళతో కొట్టడం మంచి పని కోసం కాదు, కానీ దైవదూషణ కారణంగా, ఎందుకంటే, మీరు మనిషిగా, మిమ్మల్ని మీరు దేమణ్ణి చేసుకున్నారు.

యేసు హరికి ఇలా జవాబిచ్చాడు: మీ ధర్మశాస్త్రంలో వరాయబడలేదు: నేను చెప్పాను: మీరు దేమిళ్ళు? అతను దేమని హక్యం వరసంగించిన హరికి దేమిళ్ళను వేలించినట్లయితే, మరియు నీకోరీవచరీ వీఫలం కాలేకవోతే, తండ్రీ ఎవరినీ పవీత్రం చేసి వరపంచంలోకి పంహరో, మీరు ఇలా అంటారు: మీరు దూషిస్తూన్నారు; ఎందుకంటే నేను ఇలా వరకటించాను: నేను దేమని కుమారుడినీ?" యోహాను 10:29-36

"నేను మరియు తండ్రీ ఒకకటే" అని యేసు చెప్పినవండు, అతను తన తండ్రీతో హటు "దేమిడు" అని యూదులు అనుకున్నారు. కానీ యేసు తాను చెప్పినదానినీ నొప్పటం చేసాడు మరియు అహరీధం లేకుండా, అతను సత్యమని వీవరించాడు. అతను "నేను దేమని కుమారుడినీ" అని చెప్పాడు. దీగువ నారాంశంలో డైలాగ్ని చూడండి:

"నా తండ్రీ నాకు ఇచ్చినది అన్నీటికంటే గొప్పది; మరియు తండ్రీ చేతిలోనుండి ఎవరూ దానిని లాక్కోలేరు. నేను మరియు తండ్రీ ఒకకటే. ...

యూదులు అతనికి జవాబిచ్చారు : ..., నేను నీన్ను నువ్వు దేమిడిగా చేసుకుంటాము. యేసు హరికి జవాబిచ్చాడు: ... వరకటించాను: నేను దేమని కుమారుడను" యోహాను 10:29-36

- యేసు దేమిడు

తండ్రి తన దేమడని యేసు నవయంగా గుర్తించాడు - మత్తయి 27:46లో చూడండి:

"సుమారు తొమ్మిదవ గంటకు యేసు, "ఏలీ, ఏలీ, లామా సబక్తానీ?" అని బిగ్గరగా అరిచాడు. దాని అర్థం ఏమిటి: నా దేవా, నా దేవా, నీమ ననను ఎందుకు వీడిచివెట్టాము?" మత్తయి. 27:46.

యేసు మనరుత్థానం చేయబడిన తర్వాత, దేమడుగా ఉనికిలోకి వచ్చాడని చాలామంది అర్థం చేసుకుంటారు. అయితే, మనరుత్థానం చేయబడిన తర్వాత కూడా, అతను తన తండ్రిని తన దేమడిగా గుర్తించాడని మనం చూస్తాము. మన దేమడు, తండ్రి, తన దేమడని చెప్పాడు - యోహాను 20:17:

"యేసు అతనికి నీవారసు చేసాడు: ... నా నోదరుల వద్దకు వెళ్ళి వారితో ఇలా చెప్పమ: నేను నా తండ్రి మరియు మీ తండ్రి, నా దేమడు మరియు మీ దేమని వద్దకు ఎక్కకుతున్నాను." యోహాను 20:17.

యేసు తండ్రిని తన దేమడిగా గుర్తించే, అతను తండ్రిగా దేమడు కాలేడు.

### 2.3 - అవోన్టోలిక్ చర్చి యొక్క సాక్ష్యం

అతని మనరుత్థానం తరువాత, ఈ భూమిపై అతని మిషన్ నెరవేరిన తర్వాత, యేసు పరలోకానికి ఆరోహణమయ్యాడు. అతను భూమిపై వరజల సమూహాన్ని వీడిచివెట్టాడు - అతని చర్చి, అతని పవిత్ర వైదమల నుండి వచ్చిన సత్యాన్ని సంరక్షించడం మరియు దానిని వరపంచానికి వరకటించడంపై ఆరోపించబడింది. అవోన్తలుడైన వౌలు తాను బోధించిన సత్యాలను యేసు నుండి నవయంగా వొందినట్లు వేరొకొన్నాడు - గలతీయులకు 1:11, 12 లో చదువడం:

"అయితే సహోదరులారా, నేను బోధించిన సుహార్త మనుష్యుల వరకారము కాదు... యేసుకొరీన్తు వరతయకృత దేవారానే అని మీకు తెలియజేసెను " గలతీయులు 1:11, 12

అవోన్తలులు యేసు నుండి నేరచకున్సహటిని వరకటించారు. హాల్, కొరింథీయులకు వర్రాన్తూ, అతను యేసు నుండి నేరచకున్సహటి యొక్క రికార్డును వదిలివేసాడు - అవోన్టోలిక్ చర్చి యొక్క విశేషం యొక్క వరకటన - మనం చదువడం:

"పరలోకంలో లేదా భూమిపై దేమళ్ళు అని వేలువబడేవారు కొందరు ఉన్సవపటికీ, అనేక మంది దేవతలు మరియు అనేక వరభుమలు ఉన్సవట్లే, మనకు ఒక దేమడు, తండ్రి."

1 కొరిం. 8:5, 6

వౌలు తన లెఖలలో అనేక నార్లు తండ్రి అయిన ఒకే దేమనిపై తన నమ్మకాన్ని వ్యక్తం చేశాడు.

మీరు Eph నుండి భాగాలలో చదవవచ్చు. 1:3; 4:6; 1 తిమో. 2:5; అత్త. 2:19; రొమ్. 1:7; 1 కొరిం. 1:3; 11 కొరిం. 1:2; గాల్. 1:3, 4; Ef. 1:2; మారించండి. 1:2; కొలో. 1:2; నేను థెనన్. 1:1; 11 Thes. 1:2.

అవోన్టోలిక్ చర్చికి, దేమడు ఒక్కడే - తండ్రి అని చాలా నవవ్టంగా ఉంది, యేసు తండ్రితో సమానమైన దేమడని అవోన్తలులు అర్థం చేసుకోలేదు, యేసు దేమని కుమారుడని వారు అర్థం చేసుకున్నారు - మనం చదువడం:

" తండ్రి అయిన దేమని నుండి మరియు తండ్రి కుమారుడైన యేసుకొరీన్తు నుండి దయ, దయ మరియు శాంతి మనకు తోడుగా ఉంటాయి " 11 జాన్ 3

"మన వరభువైన యేసుకొరీన్తు తండ్రియైన దేమడు నతుతీంపబడునుగాక..." Eph. 1:3

అవొనతలుడైన వేతురు వౌలు మరీయు యోహానులతో ఏకీభవించాడు, వారు ఖై వచనాలను వ్రాసారు - 1 వేతురు 1:3:

" మన వరభువైన యోసుకరీనతు తండ్రీయైన దేమడు నతుతంపబడును గాక ..." 1 వేతురు 1:3

2.4 - హత (హత) నీబంధన యొక్క నాక్వయం

మౌదటి ఆజ్ఞలో దేమడు బోధించినవాటికి, ఆయన పంపిన యోసు ద్వారా మరీయు తన సత్యానీ వరపంచానికి అందించడానికి యోసు పంపిన అవొనతలుల ద్వారా, ఎంత మంది దేమశ్శు ఉన్నారో మరీయు ఎవరు అనే విషయాల మధ్య నామరన్యానీ మనం ఇవ్పటివరకు చూస్తూన్నాము. దేమడు. దేమడు (ఆజ్ఞ ద్వారా), జీసస్ మరీయు అవొనబోలిక్ చరచి అనే ముగ్గురు, "తండ్రీ" అనే దేమడు ఒకకడే అని బోధిస్తారు. హత నీబంధనలో కూడా, బైబిల్ నపవ్టంగా ఒకటి మాత్రమే ఉందని బోధిస్తుంది దేమడు - తండ్రీ. యోషయా 45:21, 22లో చదువదాం:

"నేను తవప దేమడు లేడు, నేను తవప నీతిమంతుడైన దేమడు మరీయు రకషకుడు లేడు. ... నేను దేమడును మరీయు మరెవరూ లేరు." యోషయా 45:21, 22

ఇదే సత్యం హత నీబంధనలోని అనేక ఇతర భాగాలలో వ్యక్తీకరించబడింది. మేరు సంవరదించాలనుకుంటే, వాటిలో కొన్నీంటి సూచనలను మము కోట్ చేస్తాము: Exo. 20:3; Deut. 4:35, 39; 5:6, 7; 6:4; ఒక. 44:6, 8; 45:18, 21, 22; 46:9.

హత నీబంధన అంతటా మాత్రమే కాకుండా, కొత్త నీబంధనలో కూడా, బైబిల్ దేమనికీ చేసే అన్నీ సూచనలు ఏకవచనంలో ఉన్నాయే , బహువచనం కాదు. మము ఒకే వ్యక్తీని సూచించాలనుకున్నవముడు మము ఎల్లవముడా ఏకవచన సూచనలను ఉపయోగిస్తాము. ఇవీ కొన్నీ ఉదాహరణలు:

"దేమడు చెప్పాడు, మన నవరూపంలో మనీషీని తయారు చేద్దాం" Gen. 1:26 (ఏకవచనంలో "అన్నాడు" అని చెప్పడానీ గమనించండి. దేమడు ఒకరే కంటే ఎక్కువ మంది ఉన్నట్లయితే, టెక్నీల్ చదవాలి: " దేమడు చెప్పాడు ").

మనం ఇకకడ చదువుతున్నందున ఎవరైనా, ఎంత సులభతరవైనవపటికీ, సత్యానీ నపవ్టంగా అర్థం చేసుకోగలరు. దేమడు చెప్పేది చదవడం ద్వారా మరీయు ఆయనను వీశవనీచడం ద్వారా మనం సత్యానీ తెలుసుకోవచ్చు.

2.5 - వేలవంగా అనువదించబడిన బైబిల్ ఉల్లేఖనాలు

బైబిల్లోని కొన్నీ గేరంథాలు అసలైన దాని నుండి వేలవంగా అనువదించబడడాయే మరీయు మరీకొన్నీ తవపగా అనవయించబడడాయే, ఒకటి కంటే ఎక్కువ మంది దేమశ్శు ఉన్నారని వరజలు అర్థం చేసుకోవడానికి దారితీస్తున్నారు. అయితే, ఈ గేరంథాలు అసలైన దానితో ఏకీభవించమ లేదా తవపగా అనవయించబడుతున్నాయే అనడానికి గొవ్ప రుజుమ ఏపిటంటే, యోసు మరీయు అవొనతలులు ఆజ్ఞ ద్వారా వెల్లడించిన సత్యానీకి వీరుద్ధవైన వరకటనలు ఉన్నాయే, ఒకే దేమడు, తండ్రీ. మము అసలుతో ఏకీభవించని వారాలను కోట్ చేస్తాము: 1 జాన్ 5:7; రోమీయులు 9:5; తీతు 2:13; జూడ్ 4; యోహాను 1:1; యోహాను 1:18; హాబ్ రీయులు 1:8.

ఏవైనా సందేహాలను నీవారించడానికి, ఎగువన ఉన్న ఈ వచనాలలో వరతీదానివై కలువతంగా వయాఖయానీద్దాం:

- 1 యోహాను 5:7:

పద్యంలో కనిపించే పదబంధం, ఇది ఇలా ఉంటుంది: "భూమిపై నాక్వయమిచే ముగ్గురు ఉన్నారు - తండ్రీ, హక్యం మరియు పరిశుద్ధాత్మం, మరియు ముగ్గురు ఒకకటి" - బైబిల్ మూలంలో లేదు. బహుశా, ఈ వచనం మే చీతుల్లో ఉన్న బైబిల్లో చదరమ బ్రాకెట్లలో కనిపిస్తుంది (ఈ గుర్తు: [\_ \_ \_]). మరియు జెరూసలేం బైబిల్పై వ్యాఖ్యానం ఆ వచనం అసలుకు చెందినది కాదని చాలా నవ్వుటంగా తెలియజేస్తుంది - చూడు:

"వివి యొక్క వచనం. 7-8 Vulg.,deలో ఒక కోత (ఇక్కడ కేరంద కుండలీకరణాల్లో) జోడించబడింది , ఇది పురాతన గేరీకు mss, పురాతన సంస్కరణలు మరియు Vulg యొక్క ఉత్తమ mss నుండి లేదు, ఇది టెక్సెట్లో తరువాత పరిచయం చేయబడిన ఉహంత వివరణగా కనిపిస్తుంది: "ఏలయనగా ముగ్గురు నాక్వులు (నవగంలో: తండ్రీ, హక్యము మరియు పరిశుద్ధాత్మం, మరియు ఈ ముగ్గురు ఒకకటి; మరియు భూమిపై నాక్వయమిచే వారు ముగ్గురు): ఆత్మం, నీరు మరియు రక్తం మరియు ఇవి మూడు ఒకటి." జెరూసలేం బైబిల్, మూడవ ముద్రణ, 2004, pp. 2132, 2133 (1 జాన్ 5:7పై ఫుట్నోట్ వ్యాఖ్యానం - ఉద్ఘాటన జోడించబడింది)

మీము ఎగువ హక్యానీ జోడించకుండా, అత్యంత విశ్వసనీయమైన ఒరిజినల్ వెర్షన్ వరకారం వచనానీ దిగువన అందిస్తున్నాము:

"నాక్వయం చెప్పేవారు ముగ్గురు ఉన్నారు: ఆత్మం, నీరు మరియు రక్తం, మరియు ముగ్గురు ఒకే ఉద్దేశ్యంతో ఐక్యమై ఉన్నారు." 1 యోహాను 5:7

1 యోహాను 5:7లోని వచనం, మనిషి జోడించిన భాగం, అసలు దానికి చెందనీది, తరీతవ నిద్ధాంతం బైబిల్కు సంబంధించినదని రుజువుగా అనేకమంది సమర్థించారు; కానీ జోడించిన వచనం లేకుండా మనం పద్యానీ చదివినప్పుడు, అది తరీమూర్తులు ఉన్నట్లు రుజువు చేయలేదని చాలా నవ్వుటంగా తెలుస్తుంది. ఇది దేమని ఆత్మం, నీరు మరియు రక్తం గురించి మాత్రమే మాట్లాడుతుంది.

- రోమన్లు 9:5:

సవరించబడిన మరియు సవరించబడిన అమెరికన్ వెర్షన్ వంటి బైబిల్ యొక్క కొన్నీ అనువాదాలలో, టెక్సెట్ యొక్క దేమడు అని చెప్పినట్లు కనిపిస్తుంది. రోమన్లకు వ్రాసిన లేఖ వొలుచే వరాయబడిందని మనకు తెలుసు, కొరింథీయులకు "ఒకే దేమడు, తండ్రీ" (1 కొరిం. 8:6) అని వ్రాసాడు. హాల్, దేమని వరేరణతో వ్రాస్తాడు, తనకు తాను ఎవ్వరూ విరుద్ధంగా ఉండడు. అతను రోమన్లకు వ్రాసేటప్పుడు, అతను ఒక సంవత్సరం క్రితం కొరింథీయులకు వ్రాసిన దానికి విరుద్ధంగా ఉండడు. ఇది నవ్వుటంగా ఉంది, కాబట్టి, రోమ్ యొక్క వచనం. 9:5 అనువదించబడిన సంస్కరణల్లో యొక్క కూడా దేమడు అమతాడని సూచిస్తుంది.

రివైజ్డ్ మరియు అప్డేట్ చేసిన అమెరికన్ వెర్షన్తో సహా బైబిల్ యొక్క కొన్నీ వెర్షన్ల ఫుట్నోట్స్లో ఉన్న అసలైన దానికి అత్యంత విశ్వసనీయమైన అనువాదం కేరంద ఉంది:

"వారు వేత్సనాములు, మరియు కేరీన్తు కూడా వారి నుండి దిగివస్తాడు. అన్నీటికి అధిపతి అయిన దేమనికి ఎవ్వరికీ నతోత్రం!" రోమన్లు 9:5



- తీతు 2:13:

ఈ వరకరణంలో, అనువాద లోపం కూడా ఉంది. మే బైబిల్లోని ఈ వచనాన్ని ఇవ్వమని మేము మిమ్మల్ని అహానినీతునాము. అనేక బైబిళ్లలో చదవబడిన విధానం, ఈ లెఖ రాసిన హాల్, క్రిస్తు కూడా దేమిటి అని బోధిస్తున్నట్లు అనివేస్తుంది. అది నీజం కాదు. అతను దైవిక వరరణలో, యేసు యొక్క ఆజ్ఞలకు, బోధలకు మరియు అతను తన ఇతర లెఖలలో వ్రాసిన మాటికీ విరుద్ధంగా వ్రాయడు (1 కొరిం. 8:6; ఎఫె. 4:6; 1 తీమో. 2:5) . దేమిటి, క్రిస్తు మరియు అవొన్తలుల బోధనకు అనుగుణంగా ఉన్న మూలానికి అత్యంత విశ్వసనీయమైన అనువాదం క్రింద ఉంది:

"ఆశీర్వదించబడిన నీరీకషణ కొరకు మరియు మన గొప్ప దేమని మరియు మన రక్షకుడైన యేసుక్రిస్తు మహిమ యొక్క వరతయొక్కత కొరకు వెదకుచునాము" తీతు 2:13

- యోహాను 1:18:

సందేహాలను కలిగించే మరియు కొన్నే బైబిళ్లలో వేలవంగా అనువదించబడిన మరొక వచనం జాన్ 1:18.

హత సంకరణలో, ఈ పద్యంలో యేసుక్రిస్తును "అదవీతీయ కుమారుడు"గా వరదరశించారు. అయినప్పటికీ, చాలా ఆధునిక బైబిళ్ అనువాదాలలో యేసును "ఓనీలీ బెగాటెన్ గాడ్" అని పిలుస్తారని మనం చదువుతున్నాము. ఆధునిక హతకులు యేసు కూడా తండ్రేలాగా "దేమిటి" అమతాడని నమ్మేలా చేయడానికి అనువాదకుల వరయత్నంగా ఇది కనిపిస్తుంది, అయితే ఇది దేమని హాకీయంలోని నవచేపునైన సత్యాన్ని వక్రీకరిస్తుంది మరియు హారీ తవపూరీ పట్టినట్లుంది. దీగువ బైబిళ్ యొక్క హత సంకరణల వరకారం మేము వచనాన్ని వరదరశిస్తాము, అసలైన దానికి మరింత నమ్మకంగా:

"దేమని ఎవ్వరూ చూడలేదు; తండ్రే వక్రీకరణలో ఉన్న ఏకైక కుమారుడి ఆయనను బయలుపరచాడు." యోహాను 1:18

- జూడ్ 4:

అనువాద సమన్వయ ఉన్న మరొక వచనం జూడ్ 4వ వచనం. దానిని మే బైబిల్లో చదవమని మేము మిమ్మల్ని అడుగుతున్నాము. ఇది ఇటీవలి అనువాదాలలో వరదరశించబడినట్లుగా, ఈ వచనం యేసు మాత్రమే సారవభామాధికారి అని సూచిస్తుంది. కానీ ఇది బైబిళ్కు విరుద్ధంగా ఉంటుంది. 1 తీమోతీ 6:15, 16 చదవండి, అక్కడ "కంటికి కనిపించనివాడు" (అంటే తండ్రే అయిన దేమిటి) మాత్రమే సారవభామాధికారి అని వ్రాయబడింది:

"ఇది రాజుల రాజు మరియు వరభుమల వరభుమ అయిన ఆశీర్వదం వొందిన మరియు ఏకైక సారవభామాధికారి దేవారా వెల్లడి చేయబడుతుంది; అమరత్వాన్ని కలిగి ఉన్న ఏకైక వయక్త, చేరుకోలేని కాంతిలో నివసించేవాడు, ఎవరూ చూడని లేదా చూడలేరు." 1 తీమోతీ 6:15, 16

వై వచనంలో "ఏకైక సారవభామాధికారి"గా వేరొకొనబడిన "ఎవరూ ఎన్నడూ చూడని" ఏకైక వయక్త తండ్రే, ఎందుకంటే యేసు వీష్యూనికొన్తే, ఆయన భూమీపై ఉన్నవపుడు పన్నెండు మంది శిష్యులు మాత్రమే కాకుండా చాలా మంది ఇతరులు ఆయనను చూశారు. హాకీయం ఇలా చెబుతోంది: "దేమని ఎవ్వరూ చూడలేదు, అదవీతీయ కుమారుడి... ఆయనే ఆయనను బయలుపరచాడు" యోహాను 1:18. ఇది "దేమని" నుండి "కుమారుడు" నుండి వేరు చేస్తుంది, రెండు విభిన్నమైన జీవులుగా, మరియు దేమిటి మాత్రమే ఎవరికీ కనిపించలేదని నవ్షటం చేస్తుంది.

వౌలు, దైవిక వరేరణతో తీవ్రతకి లెఖ రాశాడు. అందులో తండ్రే ఒక్కడే నారవభాముడు అని నోపవటంగా వీవరించడం మనకు కనివీనతుంది. దైవిక వరేరణతో వర్రానతునన జూడ, అదే దేమనిచే వరేరేవించబడిన వౌలు వర్రానీన దానికీ ఎవ్ముడూ వీరుదధంగా ఉండడు. దేమడు అయోమయ దేమడు కాదు. యోసు మాతరమే నారవభామాధికారీ అయితే, ఆయన తన తండ్రేకీ నారవభామాధికారీగా ఉంటారా? భూమివై వీధేయుడైన ఏ కుమారుడైనా తన తండ్రేని నేవకునిగా కలేగీ ఉననారా? ఇదీ మనుషులకు కూడా అరధం కాదు, ఎందుకంటే ఇదీ సహజమైన కరమానికీ వయతరేకంగా ఉంటుంది, కానీ ఇదీ హక్య సత్యయానికీ కూడా వయతరేకం. తండ్రే అయిన దేమడు కుమారునివై ఉననాడని మరయు అతని కరేంద కాదని ఇదీ వెలడినతుంది:

" అందరకీ దేమడు మరయు తండ్రే , అతను అందరకీ అధిపతి" ఎఫెసీయులు 4:6

" సమన్తమును తనకు అవపగించిన వాడికీ కుమారుడు కూడా లోబడును .  
దేమడు అందరేలో అందరేలో ఉండుగాక" 1 కొరింథీయులు 15:28

జూడ 4 వచనం యొక్క అత్యంత వీశహసహతరమైన అనువాదం కరేంద ఉంది, ఇదీ దేమనిచే వరదరశిన్తుంది తండ్రే, ఏకైక నారవభామాధికారీగా, మరయు బైబిల్ దయోతకం మరయు వీషయాల యొక్క సహజ కరమానికీ కూడా అనుగుణంగా ఉననారు:

"ఎందుకంటే, ఈ ఖండనకు చాలా కాలం ముందు ఉచ్ఛరించిన, భక్తిపశీనులు, మన దేమడు, ఏకైక నారవభామాధికారీ మరయు మన వరభువైన యోసుకరీనతు యొక్క కృపను లైసెన్సీయన్గా మారచే కొంతమంది వయకతులు అసంబద్ధతతో వరవేశించారు."

జూడ 4

- యోహాను 1:1:

అనువాద సమన్యలు ఉనన మరో వచనం జాన్ 1:1. మీ బైబిల్లోని ఈ వచనానీ చదవమని మేము మిమ్మలనీ ఆహ్వానిన్తునాము. ఇదీ చదవిన వీధానం, టెక్సట్ యోసు, కనీసం వరారంభంలో, భూమికి రాకముందు, దేమడు అని చెబుతుంది. ఇదీ నీజవైతే, అదీ మోదటి ఆజ్ఞాకు మాతరమే కాకుండా, అవనతలుడైన యోహాను నవయంగా ఇదీ సుమారతలో యోహాను 17:3లో తండ్రే ఒక్కడే దేమడు అని వర్రానీన దానికీ కూడా వీరుదధంగా ఉంటుంది:

" అదవీతీయ సత్యయదేమడవైన నీనను వారు ఎరుగుటయే నీత్యజీవము ." యోహాను 17:3

కానీ జాన్ 1:1 వచనం తవముగా అనువదించబడింది. అసలు గ్రీకు నుండి అత్యంత నవమకమైన అనువాదం:

"వరారంభంలో హక్యం ఉంది, మరయు హక్యం దేమనిలో ఉంది, మరయు దేమడు హక్యం; అతను వరారంభంలో దేమనిలో ఉననాడు" జాన్ 1: 1 (అసలుదానికీ అనువదించబడింది)

వచనం ఏమీ చెబుతోంది, వరారంభంలో, యోసు దేమని లోపల ఉననాడు. ఇదీ ఎలా ఉంటుంది? నాధారణ:

యోసు దేమని కుమారుడు. ఒక కుమారుడు తన తండ్రే నుండి జన్మించినందున ఒక కుమారుడు మాతరమే. బైబిల్ సహజమైన మరయు చట్టబద్ధమైన వీలలను సూచించడానికీ "పట్టించు" అని పదానీ ఉపయోగిన్తుంది - ఆడికాండము 5:3లోని ఉదాహరణను చూడండి:

"ఆదాము నూట మువ్వై సంవత్సరాలు జీవించాడు, మరియు అతని వోలేకలో, అతని నవరూపంలో ఒక కుమారుడిని కనెను మరియు అతనికి నేత్ అని పేరు వెట్టాడు" ఆదికాండము 5:3

నెవెన్ ఆడమ్ యొక్క అక్షర కుమారుడే, అతను తన భార్య అయిన ఈవ్తో అతని యూనియన్ నుండి జన్మించాడు. దేమని హక్యం నేథ్ను అక్షరారోధంగా, ఆడమ్కు జన్మించిన కుమారుడిగా వర్ణించడానికి "జననం" అనే పదాన్ని ఉపయోగిస్తుంది. కోరుకునే ఎవరైనా ఆదికాండములోని 5వ అధ్యాయాన్ని, అలాగే బైబిల్ వంశావళిని (తల్లిదండ్రులు మరియు హారీ సంబంధిత వీల్లల వేర్ల రికార్డులు) వ్రాస్తామని అన్నీ ఇతర భాగాలను చదవగలరు, దేమని హక్యం ఎల్లవ్ముడా " అనే పదాన్ని ఉపయోగిస్తుంది లేదో నవయంగా ధృవీకరించుకోవచ్చు. బిగ్బి" అనేది అక్షరారోధమైన వీల్లలను సూచించడానికి. నేథ్ గురించి, మనం ఇవ్ముడు చదివిన వచనంలో, అతను "ఆడమ్ వోలేక" వరకారం, "అతని వరతీరూపం" వరకారం కొడుకు అని ఇవ్పటికీ చెప్పబడింది. ఇది అక్షరారోధ కుమారుని గురించి బైబిల్ వీవరణ. యేసు దేమని యొక్క అక్షరారోధమైన మరియు చట్టబద్ధమైన కుమారుడు, అతని తండ్రే అని చూపించడానికి బైబిల్ ఇదే పదాన్ని ఉపయోగిస్తుంది - హెబ్రీయులు 1:5 లో చూడదాం:

"నేను దేవదూతలలో ఎవరో చెప్పాను: నువ్వే నా కొడుకు, నేను ఈ రోజు నీనను మట్టాను? మరలా: నేను అతని తండ్రేని అమతానా, మరియు అతను నా కొడుకు అమతాడా?" హెబ్రీయులు 1:5

దేమడు ఆదాము రొమ్ము నేథాయేలో ఉన్న పక్కటెముక నుండి హవ్వను ఏర్పరచినట్లు, కరీన్తు తండ్రే వక్ష్నన్ధలం నుండి వచ్చాడు. తాను తండ్రే నుండి వచ్చాడని యేసు నవయంగా చెప్పాడు - చూడదాం:

మనం యోహాను 17:8 చదువదాం. అక్కడ, యేసు ఇలా అన్నాడు: " నేను మీ నుండి వచ్చానని హారికి తెలుసు " యోహాను 17:8.

కాబట్టి, యేసు నవయంగా తండ్రే నుండి వచ్చాడని, అంటే, భూమిపై తన తండ్రే నుండి చట్టబద్ధమైన కుమారుడు జన్మించినట్లుగా, అతను అతని నుండి మట్టాడని చెప్పాడు. ఇది నవవట్టంగా ఉంది.

యేసు భూలోకానికి వచ్చినవపుడు మాత్రమే కుమారుడిగా జన్మించాడని మరియు మరియు నుండి జన్మించాడని కొందరు అనుకుంటారు. కానీ యేసు ఈ లోకానికి రాకముందే మట్టాడని వీలాతుతో చెప్పాడు - యోహాను 18:37లో చదవండి:

"యేసు జహాబిచ్చాడు: నేను రాజునని మీరు అంటున్నారు. నేను దీని కోసమే మట్టాను మరియు దీని కోసమే నేను వరపంచలోకి వచ్చాను. యోహాను 18:37

మోదట తాను మట్టాను అంటాడు, తరహత లోకంలోకి వచ్చానని అంటాడు. ఈ విధంగా, అతను ఈ లోకానికి రాకముందు నవరగంలో జన్మించాడని నవయంగా చూచినాడు.

- హెబ్రీయులు 1:8

చీవరగా, మోము హెబ్రీయులు 1:8 వచనంపై వ్యాయోయానినాము. బైబిల్ యొక్క చాలా అనువాదాల వరకారం, టెక్స్ట్ కరీన్తును "దేమడు" అని వీలునతున్ట్లు తండ్రేని చూపుతుంది. అయితే, ఈ వచనాన్ని మోదట హాల్ వరనాడు, అది కొర్రొణ్ణియులకు, తీమోతే (1 తీమోతే 2:5) మరియు ఎఫెసియులకు (ఎఫెసి 4:6) "ఒక దేమడు, తండ్రే" అని వరనాడు.

సహజంగానే, హాల్, దైవిక వర్రణతో వరనీ, ఇతర చరచీలకు వరనెట్టవ్ముడు అతను ఇవ్పటికీ చాలానారలు మనరావృతం చేసిన దానికి వీరుద్ధంగా ఉండడు. ఈ వచనం వేలవంగా అనువదించబడింది.

వొలు హెబ్రీయులు 1:8లో కీరతనలు 46:5 వచనంలోని మాటలను ఉటంకిస్తున్నాడు. దయచేసి, కీరతనలు 46:5 చదవండి మరియు దాన్ని తనిఖీ చేయడానికి హెబ్రీయులు 1:8 వచనంతో వోల్చండి. అసలు ఈ వచనానికి అత్యంత విశ్వసనీయమైన అనువాదం:

"నీ నెహూసనము నిత్యము దేమనీదే" కీర్తన 45:6

వౌలు నీజానికి కీర్తనకు తండ్రే నెహూసనానీ పంచుకుంటాడనీ, కీర్తనకు తండ్రేతో సమానమైన దేమడు అని కాదు. తండ్రే వ్యక్తి కంటే మనకు వేరే దేమడు ఉండకూడదనీ చెప్పే మౌదటి ఆజ్ఞకు విరుద్ధంగా హల్ వరాయలేదు.

వరకటన 17:3లో "బాబిలోన్" అని వీలువబడి పహనీ (కాథలిక్ చర్చి), చాలా బైబిల్ అనువాదాలకు బాధ్యత వహిస్తుంది. బాబిలోన్ అంటే గందరగోళం, మరియు బైబిల్లను అనువదించడంలో హాపనీ ఏమీ చేసిందో సరిగ్గా వివరించడానికి ఇది మంచి వేరు - బైబిల్ చదివే వ్యక్తులు కయాథలిక్ విశ్వాసం యొక్క కేంద్ర నీదధాంతమైన తరీమూర్తుల నీదధాంతాననీ విశ్వసించేలా చేసే గందరగోళం. కానీ ఈ నీదధాంతం బైబిల్ విరుద్ధం. సబబాత్, అభయారణ్యం మౌదలైన బైబిల్ నీదధాంతాలు ఎల్లవమడూ దేమనీ హక్యంలో నవ్వటంగా వెల్లడి చేయబడతాయి, అయితే "తరీత్వం" అనే వేరు బైబిల్లో కూడా కనీవించదు.

అధ్యాయం 3 యేసు కీర్తనకు ఎవరు?

యేసును "దేమడు" కాదనీ, లేదా అధికారంలో లేదా నోహనకరమంలో తండ్రే కంటే తక్కువ వ్యక్తిగా పరిగణించడం ద్వారా, హారు ఆయనను కించపరుస్తూనూరనీ మరియు ఈ విధంగా హారు నాతను పనీనీ చేయాలనుకుంటునూరనీ చాలామంది అనుకుంటారు. కీర్తనకు తగ్గించండి. కింది విభాగంలో, మేము దీనిని పరిష్కరిస్తాము.

- మనం యేసును ఎలా హాచించాలనీ దేమడు కోరుకుంటునూడు

మనం యేసును ఎందుకు హాచించాలనీ దేమడు కోరుకుంటునూడో బైబిల్ తెలియజేస్తుంది:

"కీర్తనకు యేసులో ఉన్న ఈ మననను మేలో కూడా కలిగి ఉండండి, ఎందుకంటే అతను దేమనీ రూపంలో ఉన్నందున, దేమనీతో సమానత్వానీ దోవీడిగా భావించలేదు; బదులుగా, అతను తనను తాను నాశనం చేసుకున్నాడు, నేవకునీ రూహానీ తీసుకొని, మనుష్యుల వారితో ఉన్నాడు; మరియు, మానవ రూపంలో గురీతించబడిన, అతను తనను తాను తగ్గించుకున్నాడు, మరణం వరకు, నీలువవై మరణం వరకు కూడా విధియిడిగా మారాడు. కామన దేమడు కూడా ఆయనను అత్యంత ఘనపరచి, వరతే నామమునకు మించిన వేరును ఇచ్చెను, తద్వారా పరలోకంలోను భూమివైను భూమి కరొందను వరతే మోకాళలూ యేసు నామమున నమనకరించవలెను, మరియు వరతే నాలుక యేసుకీర్తనకు వరభుమ అని ఒప్పమకొనును. తండ్రే అయిన దేమనీ మహిమ." ఫిలిప్పీయులు 2:5-11

మనం యేసును ఎందుకు హాచించాలనీ దేమడు కోరుకుంటునూడో వై భాగం కారణానీ అందిస్తుంది. ఈ వరకరణం యేసు తయారానీ నొక్కే చెబుతుందనీ గమనించండి:

"అతను, భగవంతుని రూపంలో ఉన్నాడు ... నేవకునీ రూపంలో తనను తాను నాశనం చేసుకున్నాడు ..."

మానవ రూపంలో గురీతించబడ్డాడు, అతను తనను తాను తగ్గించుకున్నాడు,

మరణానికి, నీలువవై మరణానికి కూడా విధియిడిగా మారడం .

వచనం యోసు అవమానంలో ఉన్న దశలను మనకు అందిస్తుంది:

- 1- భగవంతుడు కాకుండా మరొక జీవీ విశ్వంలో ఉండగలేకే అత్యంత ఉన్నతమైన నీతిలో ఉండటం వలన, అతను తనను తాను నాశనం చేసుకొని, నేవకుని రూహాన్‌ని ధరించి మనిషిగా మారాడు;
- 2 - మానవ రూపంలో గుర్తించబడ్డాడు, అవపటికే మనిషి రూపంలో ఉన్నాడు, అతను తనను తాను తగ్గించుకున్నాడు
- 3 - అతను మరణానికి, నిలువవై మరణానికి కూడా విధేయుడిగా ఉన్నాడు.

ఈ కథ నిలువవై ముగుస్తుంది, ఎందుకంటే నిలువవై కోరిన తయారం అత్యున్నత నీతికి చేరుకుంది. అతను చేయగలేగింది ఏమీ లేదు. తయారం అంతకన్నా గొప్పది కాదు.

నవగంలోని అత్యున్నత నీతి నుండి దిగి, హపం మరియు చీకటితో కలుషితమై, విశ్వంలోని అత్యంత నీచమైన వరదేశానికి చేరుకోవడం, విశ్వంలోని అత్యల్ప వైతిక విలువ కలిగిన వ్యక్తులతో తనను తాను గుర్తించుకోవడం, దేమని శత్రువులు, ఈ వ్యక్తుల పట్ల తనను తాను అవమానించుకోవడం మరియు హరి సమక్షంలో, హరిచే గుర్తించబడకుండా అతని జీవితాన్ని ఇవ్వడానికి, ఇవ్వవలసిన తలెనిన అత్యంత అవమానకరమైన అమలులో. యోసు బలినీ నీవేదించిన తర్వాత, ఈ కారణంగానే దేవుడు ఆయనను హెచ్చించాడని వచనం వరకటిస్తుంది:

"అబ్రాహామీ దేవుడు కూడా ఆయనను హెచ్చించి వరతే నామమునకు మించిన వేరును ఇచ్చెను..." ఫిలిప్పీయులు 2:9

వై వచనంలోని "అందుకే" అనే పదాలు, మునుపటి వచనాలలో (కోరిన పరలోక న్యాయనీతిని వీడిపోవటం, మానమని కోసం తనను తాను అర్పించుకోవడంలో) సమర్పించిన కారణం వల్లనే దేవుడు ఆయనను హెచ్చించాడని చూచుకుంటుంది. హెల్ నవయంగా, దైవిక సంకల్పానికి విధేయతతో, నిలువవై పరణమించిన కోరిన తయారాన్‌ని తన బోధలో అత్యంత ముఖ్యమైన అంశంగా చేసాడు:

"మేము నిలువ వేయబడిన కోరినను బోధింతున్నాము, యూదులకు అడ్డంకి, అన్యజనులకు మూర్ఖత్వం ... యోసుకోరినత మరియు నిలువ వేయబడిన ఆయన తవప మి మధ్య ఏమీ తెలియదని నేను నిరణయించుకున్నాను. : కొరింథీయులు 1:24; 2:2

మరియు ఆయన మరియు పౌలు ఆయనను హెచ్చించిన కారణాన్ని బట్టి మనం కూడా యోసును హెచ్చించాలని దేవుడు ఆశిస్తున్నాడు. మనం యోసును దేవుడిగా గుర్తించినా లేదా గుర్తించకున్నా, దేవుడు మనం ఆయనను హెచ్చించాలని ఆశించే విధంగా ఆయనను హెచ్చించకపోవడానికి ఎటువంటి సంబంధం లేదని గమనించండి. మనం యోసును మన జీవితానికి వరభుమగా గుర్తించి, అందుకు ఆయనను హెచ్చినతే, తండ్రీ ఒక్కడే అనే పదం నుండి మనం చూసినవట్టికీ, మనం అతనికి ఇవ్వాలని దేవుడు ఆశించే మర్యాదను ఆయనకు ఇస్తున్నాము.

మునుపటి అధ్యాయంలో, దేమని హాక్యం దేవుడు ఒక్కడే అని మరియు ఆయనే యోసుకోరినత తండ్రీ అని వెల్లడిస్తుందని మనం చూశాము. యోసు అవతారానికి ముందు, సమయంలో మరియు తరువాత, అతను తన తండ్రీలాంటి "దేవుడు" కాకపోతే, యోసు వ్యక్తి గురించి మనం ఏమీ చెప్పగలం? ఈ అధ్యాయంలో మనం ఈ అంశంతో వ్యవహరిస్తాము - కోరినత నిన్న, నేడు మరియు ఎప్పటికీ.

- వరారంభంలో - దేమని కుమారుడు

యోహాను సుహార్తలోని మొదటి పద్యంలో, వీశహాన్‌ని సృష్టించే పనిని వరారంభించే ముందు, యోసు పరిస్థితి వరతీదాని వరారంభంలో చిత్రికరించబడింది. అసలు గోరీకు నుండి అత్యంత నమ్మకమైన అనువాదం:

“ఆదియందు హక్యముండును, హక్యము దేమనియందు ఉండును, దేమడు హక్యమై యుండును; అతడు ఆదియందు దేమనిలో ఉన్నాడు” యోహాను 1:1 (అసలు గోరీకుకు నమ్మకమైన అనువాదం)

టెక్‌నోజీ ఏమీ చెబుతోంది, వరారంభంలో, యోసు దేమని లోపల ఉన్నాడు - అందుకే ఇది ఇలా చెబుతుంది: "హక్కు దేమనిలో ఉంది" . ఇది ఎలా ఉంటుంది? సాధారణ:

యోసు "దేమని కుమారుడని" బైబిల్ అనేక భాగాలలో మనరావృతం చేస్తుంది: "నేను దేమని కుమారుడని" యోహాను 10:36 అని యోసు నవయంగా చెప్పాడు. దేమని హక్యం వరకారం, ఒక కుమారుడు కేవలం "కుమారుడు" ఎందుకంటే అతను తన తండ్రి నుండి జన్మించాడు. బైబిల్ సహజమైన మరీయు చట్టబద్ధమైన వీలెలను సూచించడానికి "మట్టుక" అనే పదాన్ని ఉపయోగిస్తుంది - ఆదికాండము 5:3లోని ఉదాహరణను చూడండి:

"ఆదాము నూట మువ్వై సంవత్సరాలు జీవించాడు, మరీయు అతని వోలెకలో, అతని నవరూపంలో ఒక కుమారుడిని కనెను మరీయు అతనికే సేత్ అని పేరు వెట్టాడు" ఆదికాండము 5:3

సెవెన్ ఆడమ్ యొక్క అక్షర కుమారుడే, అతను తన భార్య అయిన ఈవ్‌తో అతని యూనియన్ నుండి జన్మించాడు. దేమని హక్యం సేథను అక్షరారంభంగా, ఆడమ్‌కు జన్మించిన కుమారుడిగా వరణించడానికి "జననం" అనే పదాన్ని ఉపయోగిస్తుంది. కోరుకునే ఎవరైనా ఆదికాండములోని 5వ అధ్యాయాన్ని, అలాగే బైబిల్ వంశావళిని (తల్లిదండ్రులు మరీయు వారి సంబంధిత వీలెల వేరేల రికార్డులు) వరనతాపించిన అన్నీ ఇతర భాగాలను చదవగలరు, దేమని హక్యం ఎల్లవ్‌మూ " అనే పదాన్ని ఉపయోగిస్తుంది లేదో నవయంగా ధృవీకరించుకోవచ్చు. బిగెట్ అనేది అక్షరారంభమైన వీలెలను సూచించడానికి. సేథ గురించి, మనం ఇవ్‌మడు చదివిన వచనంలో, అతను "ఆడమ్ వోలెక" వరకారం, "అతని వరతీరూపం" వరకారం కొడుకు అని ఇవ్‌పటికే చెప్పబడింది. ఇది అక్షరారంభ కుమారుని గురించి బైబిల్ వివరణ. బైబిల్ అదే కరీయాపదాన్ని ఉపయోగిస్తుంది, "మట్టుక", యోసు అక్షరారంభమైన మరీయు చట్టబద్ధమైన దేమని కుమారుడని, అతని తండ్రి అని చూపించడానికి.

హాబ్‌రీయులు 1:5లో చూడదాం:

“నేను దేవదూతలలో ఎవరితో చెప్పాను: నువ్వు నా కుమారుడివి, ఈ రోజు నేను నీన్ను మట్టాను? మరలా: నేను అతని తండ్రిని అమతానా, మరీయు అతను నా కొడుకు అమతానా?” హాబ్‌రీయులు 1:5

దేమడు ఆదాము రోమ్‌ము ఎత్తులో ఉన్న పక్కటెముక నుండి హవ్‌వను ఏర్పరచినట్లు, కరీన్‌తు తండ్రి వక్ష్పన్‌ధలం నుండి వచ్చాడు.తాను తండ్రి నుండి వచ్చాడని యోసు నవయంగా చెప్పాడు - చూడదాం:

మనం యోహాను 17:8 చదువుదాం. అక్కడ, యోసు ఇలా అన్నాడు: “ నేను మీ నుండి వచ్చానని హాకి తెలుసు ” యోహాను 17:8.

భూమిపై తన తండ్రి నుండి చట్టబద్ధమైన కుమారుడు జన్మించినట్లై, తాను తండ్రి నుండి వచ్చానని, అంటే, ఆయన నుండి మట్టాడని యోసు నవయంగా చెప్పినట్లు మనం చూస్తాము.

యోసు భూలోకానికి వచ్చినప్పుడు మాత్రమే కుమారుడిగా జన్మించాడని మరీయు మరీయు నుండి జన్మించాడని కొందరు అనుకుంటారు. కానీ యోసు ఈ లోకానికి రాకముందే మట్టాడని వీలాతుతో చెప్పాడు - యోహాను 18:37లో చదవండి:

“యోసు జహబిచ్చాడు: నేను రాజునని మీరు అంటున్నారు. నేను దీని కోసమే మట్టాను మరీయు దీని కోసమే నేను వరపంచంలోకి వచ్చాను. యోహాను 18:37

మాదట తాను మట్టాను అంటాడు, తర్వాత లోకంలోకి వచ్చానని అంటాడు. ఈ విధంగా, అతను ఈ లోకానికి రాకముందు నవరంగంలో జన్మించాడని నవయంగా చూపినాడు.

- భగవంతుని రూపంలో జీవించాడు

"దేమని యొక్క అదృశ్య లక్షణాలు, అలాగే అతని శాశ్వతమైన శక్తి, అలాగే అతని నవంత దైవత్వం, వరపంచం వరారంభం నుండి నవవటంగా గుర్తించబడ్డాయి, సృష్టించబడిన వాటి దేవారా గౌరవించబడ్డాయి." రోమన్లు 1:20

సృష్టించబడిన వాటి దేవారా దైవత్వాన్ని కూడా అర్థం చేసుకోవచ్చునని వై శ్లోకం మనకు తెలియజేస్తుంది. కాబట్టి, తండరి మరియు కుమారుడైన యోసు మధ్య సంబంధాన్ని బాగా అర్థం చేసుకోవడానికి, సృష్టించిన పనుల దేవారా ఉన్న తండరి మరియు కుమారుల మధ్య సంబంధాన్ని విశ్లేషించడానికి బైబిల్ మనలను ఆహ్వానిస్తుంది. మానవ తలదండరులు మరియు వీల్లల మధ్య సంబంధాన్ని విశ్లేషించడం కంటే ముందుగా ఏది లేదు, ఎందుకంటే మానవ జాతి దేమని సృష్టి యొక్క ఉత్తమ రచన. మేము ఈ వోలికను ఇవ్వటం నుండి ఉపయోగించుకుంటాము, తద్వారా దేమని కుమారుని వ్యక్తి యొక్క నవభావాన్ని మరియు నవభావాన్ని మనం బాగా అర్థం చేసుకోవచ్చు.

అక్షరార్థమైన మానవ కుమారుడు తన తండరికి సమానమైన శరీరాన్ని కలిగి ఉంటాడని మనకు తెలుసు. తల్లితండరులు రక్షణమానాలతో తయారయ్యారు, మానవ వీల్లలు కూడా అలానే మడతారు. మనం వైన చదివిన రోమన్లు 1:20లో వరతహాదించబడిన వోలికను ఉపయోగించి, మానవ వీల్లలు తమ తండరి (మాంసం మరియు ఎముక) వలె అదే నవభావంతో కూడిన శరీరాన్ని కలిగి ఉంటారని, దైవిక కుమారుడు జన్మించాడని మనం నిశ్చయించుకోవచ్చు. అతని తండరి వలె అదే నవభావం గల శరీరం. మరియు ఈ సత్యం దేమని వాక్యంలో నవవటంగా వెల్లడైంది:

"కరీన్తు యోసు, ఎందుకంటే అతను దేమని రూపంలో ఉన్నాడు, దేమనితో సమానత్వాన్ని దోచిపోగా పరిగణించలేదు" ఫిల్. 2:5, 6

వై వచనంలోని "రూపం" అనే పదం, యోసుకరీన్తు పరలోకంలో ఉన్నవేమడు, తన తండరి అయిన దేమడు, అంటే కుమారుడిగా, అదే నవభావం గల శరీరాన్ని కలిగి ఉన్నారనే వాస్తవాన్ని వ్యక్తపరచడానికి ఉపయోగించబడింది. అతని తండరి శరీరంగా అతని శరీరం ఏ పదార్థంతో ఏర్పడిందో మనకు తెలియదు లేదా ఈరోజు తెలుసుకోవటానికి అది మనకు ఇవ్వబడింది; అయితే కరీన్తు భూమిపైకి రాకముందు తండరి మరియు కుమారుల శరీరాలు ఒకే రాజ్యంగాననే కలిగి ఉన్నాయని బైబిల్ నవవటం చేస్తుంది.

- అతని తండరి కంటే చీననవాడు

మానవ తండరి యొక్క వరత బిడ్డ తన తండరి కంటే చీననవారని మనకు తెలుసు. మానమడు, సృష్టించబడిన పని, దేవుణ్ణి బయలుపరుస్తున్నందున, కుమారుడైన యోసుకరీన్తు కూడా తన తండరి అయిన దేమని కంటే చీననవాడని మనకు తెలుసు. మరియు బైబిల్ వెల్లడించినది ఇదే అని మనం చూస్తాము. తండరి మరియు కొడుకుల "వయస్సు" గురించి ఆమె ఏమీ చెబుతుందో గమనించండి:

తండరి గురించి:

"పర్వతాలు మట్టకముందే మరియు భూమి మరియు వరపంచం ఏర్పడకముందు, శాశ్వతత్వం నుండి శాశ్వతత్వం వరకు, నీవే దేమడు." కీర్తనలు 90:2

వై వచనం, శాశ్వతత్వం నుండి శాశ్వతత్వం వరకు, దేవుడు ఇవ్వబడిన ఉనికిలో ఉన్నాడని, అంటే దేవుడు లేని సందర్భం ఎవ్వరూ లేదని చూపినట్లు.

కొడుకు గురించి:

"మరియు మీరు, బెత్లెహేమ్ ఎఫ్రతా, వేలాది యూదాల సమూహంగా కనిపించడానికి చాలా చిన్నవారు, ఇజ్రాయేల్లో పరిహారించే వ్యయంతో మీ నుండి నా దగ్గరకు వస్తాడు, దీని మూలాలు మరతన కాలం నుండి, శాశ్వతత్వం నుండి." మీకా 5:2

వై వచనం యోసు గురించిన వ్రాసినది. యోసు నీతయత్వము రోజుల్లో ఉద్భవించాడని చెప్పాడు. తండ్రి మరియు కొడుకు మధ్య ఉన్న వ్యత్యాసానాని గమనించండి:

తండ్రి: "శాశ్వతత్వం నుండి శాశ్వతత్వం వరకు, మీరు దేవుడు" Ps. 90:2

కొడుకు: "ఎవరి మూలాలు... శాశ్వతత్వం రోజుల నుండి" మికా. 5:2

తండ్రి కుమారుని కంటే ముందుగా ఉన్నాడని నేపథ్యమును తెలుపుతుంది. ఎవ్వరూ ఉండే తండ్రిలా కాకుండా, కుమారుడు శాశ్వతత్వంలో ఉద్భవించాడు.

- అతని తండ్రి హత్య

మానవ కుమారుడు తన తండ్రి నుండి లక్షణాలను వొందుతాడు. ఉదాహరణకు, తల్లిదండ్రులు ధూమపానం చేయడం వల్ల వీలవుతుంది వాగతాగడం మానేసిన సందర్భాలు మనం చాలానే చూస్తున్నాం. వారు వారి తల్లిదండ్రుల నుండి హత్య ధోరణులను వారసత్వంగా వొందుతారు. మానవ తల్లిదండ్రుల నుండి వారి వీలవుతుంది లక్షణాలను వారసత్వం చేయడంలో అసంపూర్ణత ఉన్నప్పటికీ, పురుషులు అసంపూర్ణులు కాబట్టి, దేవుని నుండి అతని కుమారునికి హత్య లక్షణాలను వారసత్వం చేయడంలో అసంపూర్ణత ఉందని మేము నమ్ముతున్నాము. దేవుడు పరిపూర్ణుడు కావడమే దీనికి కారణం. మేము హోబ్బీయుల వచనానాని చదివినప్పుడు, ఈ నమ్మకం ధృవీకరించబడిందని మనం చూస్తాము:

" దేవుడు గత కాలములో మాట్లాడి ... ఈ అంత్యదినములలో కుమారుని దేహారా మనతో మాట్లాడెను .

వై వచనంలో ఉపయోగించిన "ఖచ్చితత్వం వ్యక్తీకరణ" అనే పదానికి అర్థం ఏమిటి? "ఖచ్చితత్వం" అనే పదానికి "సంపూర్ణత" అని అర్థం. కుమారుడి తండ్రి యొక్క "ఉండడం" యొక్క ఖచ్చితత్వం వ్యక్తీకరణ అని చెప్పడం దేహారా, కుమారుడు వ్యక్తీకరణ (లేదా జీవితం) యొక్క సంపూర్ణత నమ్మకం వ్యక్తీకరణ లేదా పునరుత్పత్తి అని దేవుని హత్యం మనకు అర్థమయ్యేలా చేయాలని మేము అర్థం చేసుకున్నాము. తండ్రి యొక్క. ఇందులో భౌతిక రూపం మరియు హత్య రెండూ ఉంటాయి. కుమారుని హత్య తండ్రి హత్యతో సమానం. దేవుని నీయమం అతని హత్య యొక్క వ్యక్తీకరణ; ఇది కొడుకు హత్య యొక్క వ్యక్తీకరణను కూడా కలిగి ఉంది. కుమారుని హత్య దేవుని చట్టానికి సమానం, దానితో సమానమైన ఎత్తు మరియు పవిత్రత; అందుకే కుమారుడు ఉల్లంఘించిన చట్టానికి జరిమానా చెల్లించడానికి తనను తాను సమర్పించుకోగలడు. హత్యముల కోసం తన కుమారుడిని నిలువపై బలి ఇవ్వడం దేహారా, అతని హత్య కారణంగా, చట్టం కోరిన దానికి తగిన ధర చెల్లించబడిందని విశ్వాసం మూల్యం నాక్వయమివ్వగలదు మరియు దేవుడు తన చట్టానాని తీవ్రతరం చేయకుండా, వానిని క్షమించి, విమోచించగలడు.

- వారసుడు కొడుకు



వరతే మానవ బిడ్డ, మట్టిని హాకీకు దేహారా, తన తండ్రే ఆనతులకు వారసుడు.

దేమడు అన్వేషణకు యజమాని మరియు సృష్టికర్త, మరియు దేమడు తన కుమారుడైన యేసును అన్వేషణకు వారసుడిగా చేసాడు అని బైబిల్ వరకటించింది:

"దేమడు ఈ అంత్యదినములలో తన కుమారుని దేహారా మనతో మాట్లాడెను, ఆయనను అన్వేషణకు వారసునిగా నియమించెను" హెబ్రీయులు 1:2

అక్వరార్థ కుమారునిగా, తండ్రే యేసును, అతని కుమారునిగా, అన్వేషణకు వారసుడిగా నియమించాడు. తర్రమురతుల నిద్ధాంతం చెబుతున్నట్లుగా, యేసు తండ్రేతో సమానంగా మరియు సహ-శాశ్వతంగా ఉంటే, దేమడు అతనిని అన్వేషణకు వారసుడిగా చేయవలసిన అవసరం లేదు, ఎందుకంటే అతను ఇవ్వబడిన తండ్రే వలె ఎక్కవ యజమానిగా ఉంటాడు.

- అతని తండ్రే వేరుకు వారసుడు

ఈ భూమి మీద మట్టిని కొడుకు తన తండ్రే వేరుకు వారసత్వంగా వొందుతాడు. ఉదాహరణకు, మినటర్ నీల్హా జూనియర్ తన తండ్రే అయిన మినటర్ నీల్హా కొడుకు కబట్టి అతనికి ఈ వేరు వచ్చేదని అనుకోవడం సహజం. సృష్టించబడిన వస్తువుల సహజ క్రమం భగవంతుని కూడా వెల్లడించుతుంది బైబిల్ సూత్రం (రోమా. 1:20), యేసుక్రీస్తు మరియు అతని తండ్రే అయిన దేమని విషయంలో కూడా అదే నిజమని మనం తెలుసుకోవచ్చు. దీ బైబిల్? చూడదాం:

"దేమడు, మూర్వకాలంలో మరియు అనేక విధాలుగా వరవకతల దేహారా వేతరులతో మాట్లాడాడు, ఈ చివరి రోజులలో అతను తన కుమారుని దేహారా మనతో మాట్లాడాడు, అతను అన్వేషణకు వారసుడిగా నియమించబడ్డాడు. వారే కంటే గొప్ప వేరు "

హెబ్రీయులు 1:1, 2, 4

దేమడు యేసును అన్వేషణకు వారసునిగా చేశాడని వై వచనం చెబుతోంది మరియు ఇందులో ఆయన వేరు కూడా ఉందని రుజువుగా, ఆయన కుమారుడైన యేసు దేవదూతల కంటే "మంచి వేరుకు వారసత్వంగా వొందాడని" వేరేకొంది. మరొక వచనం యేసు వారసత్వంగా వొందిన వేరుకు మరంత నష్టంగా అందిస్తుంది.

దేమడు మోషేతో చెప్పిన మాటలను అందులో చదువుదాం:

"అవేమడు దేమడు ఈ మాటలన్నీ చెప్పాడు: ... ఇదిగో, దూరలో నీనును కాపాడడానికి మరియు నేను నిద్ధం చేసిన వరదేశానికి నీనును తీసుకురావడానికి నేను మికు ముందుగా ఒక దేవదూతను పంపుతున్నాను. అతని పట్ల జాగ్రత్త పోంచండి మరియు అతని నవరానీ వీచండి మరియు ఆయనకు వయతరేకంగా తీరుగుబాటు చేయకండి, ఎందుకంటే అతను మి అతీకరమణను క్షమించడు; ఎందుకంటే ఆయనలో నా వేరు ఉంది. నీరగమకాండము 20:1, 20, 21

యేసును తన దూతగా సూచించేటూ, తండ్రే మోషేతో ఇలా అంటాడు: "నా వేరు ఆయనలో ఉంది." యేసు తన వేరుకు వారసత్వంగా వొందాడని దేమడే నష్టంగా చెప్పాడు: "దేమడు". ఇది యేసును దేమడుగా చేయదు.

తండ్రే వేరు కలిగి ఉండటం అంటే తండ్రే అని కాదు, మేరు అంగీకరణతారా? నేను నా తండ్రేని కాదు; నా తండ్రే ఒక వయకతే మరియు నేను మరొకరిని, కానీ నేను అతని వేరుకు వారసత్వంగా వొందుతాను. యేసు విషయంలో కూడా అదే జరుగుతుంది. యేసు తన తండ్రే వేరుకు వారసత్వంగా వొందాడనే వాస్తవం లేఖనంలోని అనేక వాక్యాలను వివరిస్తుంది, దానిని జాగ్రత్తగా చదవకపోతే, బైబిల్ యేసును "దేమడు"గా చూపుతుందని వారకులను తవ్వడారే పట్టించవచ్చు.

మేము హానిని ఇక్కడ అందిస్తున్నాము:

"మనకు ఒక బిడ్డ మట్టిను, మనకు ఒక కుమారుడు ఇవ్వబడ్డాడు; వరభుత్వం అతని భుజాలపై ఉంది; మరియు అతని వేరు: అద్భుతమైన సలహాదారు, శక్తివంతమైన దేమడు, శాశ్వతమైన తండ్రే, యువరాజు శాంతి;" యోషయా 9:6

వై వచనం యోసు గురించి మాట్లాడుతుంది. "అతని పేరు" "పరాక్రమవైన దేమడు" అని అతను చెప్పాడని గమనించండి. "అతను బలవైన దేమడు" అని అది చెప్పలేదు. వచనం రుజువు చేసింది ఏమిటంటే, యోసు, కుమారుడిగా, తన తండ్రి పేరును హరసత్వంగా వొందాడు మరియు అతను దేమడు అని కాదు.

"ఇదిగో, కన్య గర్భం ధరించి ఒక కుమారునికి జన్మనిస్తుంది, మరియు అతను ఇమ్మాన్యుయేల్ అని పిలువబడతాడు (అంటే: దేమడు మనతో ఉన్నాడు)." మత్తయీ 1:23

వై వచనం కూడా యోసు గురించి మాట్లాడుతుంది. "అతను ఇమ్మాన్యుయేల్ (దేమడు మనతో) అనే పేరుతో పిలవబడతాడు" అని చెప్పడాన్ని గమనించండి. ఆయన మనతో దేమడు ఉంటాడని చెప్పలేదు. మోము విశేషించిన యెషయా 9:6లోని కేసు అదే.

- భూమిపై - మనుష్య కుమారుడు

దేమడు ఒక శరీరాన్ని ఏర్పరచాడని బైబిల్ చెబుతుంది, దానిలో యోసు జన్మించాడు:

"బలీ మరియు అర్పణ మేరు కోరుకోలేదు; అయితే నీమ నాకు శరీరాన్ని ఏర్పరచుకున్నాము." హెబ్రీయులు 10:5

ఒక అన్తేతవం శరీరాన్ని తీసుకోవడం ఆధ్యాత్మికత బోధిస్తుంది. మోము దీనిని నమ్మము, ఎందుకంటే బైబిల్ అలా చెప్పలేదు. కాబట్టి, వై వచనం నుండి, యోసు, నవరంగంలో ఉన్నటువంటి దేమని శరీరంతో, మానవ శరీరంలోకి వ్రవ్వబడ్డాడు, తద్వారా ఒకదానిలో రెండు శరీరాలు ఉంటాయి - ఒక కరీయాశీల (మానవ) మరియు నీవ్కరీయాత్మకమైనది (ద్వైవైనది), ఇది కొన్నిసార్లు రూపాంతరం వలె కనిపిస్తుంది. ఈ భావన, చాలామందికి తెలియకపోయినా, ఆధ్యాత్మికత. ఇది చాలా నూరూప్యమని చాలా మంది నమ్ముతారు, అయితే ఇది దేమని హక్యం వెల్లడి కాదు. బైబిల్ వెల్లడి వరకూ, దేమడు మరే కడుములో యోసు కోసం ఒక శరీరాన్ని ఏర్పరచాడు అనే హాస్యం యోసు మనిషిగా జన్మించాడని చూపిస్తుంది. భూలోకానికి రాకముందు నవరంగంలో ఆయన కలిగి ఉన్న దివ్య శరీరం పూర్తిగా నాశనం చేయబడింది -

ఉనికిలో లేకుండా పోయింది. ఫిలిప్పీయులలో దేమని హక్యం మనకు చెప్పింది ఇదే - చూడండి:

"దేమని రూపంలో ఉన్నందున, దేమనితో సమానంగా ఉండడాన్ని దోషిగా భావించని కరీన్తు యోసులో ఉన్నట్లుగా ఈ మనస్సు మేలో ఉండనివ్వండి. కానీ అతను తనను తాను నాశనం చేసుకున్నాడు, నేవకుడి రూపాన్ని ధరించాడు, మనుష్యుల వారికలో స్పృహించబడడాడు "ఫిలిప్పీయులు 2: 5-7 (అల్మయిడా రెవ. మరియు సరిదిద్దబడిన అనువాదం)

"నాశనం" అనే పదానికి అర్థం "నాశనం చేయడం, ఏమీ లేకుండా చేయడం". వై వచనంలో "తనను తానే సర్వనాశనం చేసుకున్నాడు" అనే పదానికి అర్థం, కాబట్టి, తండ్రి వలె అదే నవభావం గల యోసు శరీరం నాశనం చేయబడి, ఏమీ లేకుండా పోయింది. దేమడు, తండ్రి, తన వంటి శరీరంతో కుమారుడిని ఎవపటికీ నీలివేషాడు, ఎందుకంటే ఆ శరీరం నాశనం చేయబడింది, ఏమీ లేకుండా పోయింది. యోసు దేమని ఏకైక కుమారుడు. కాబట్టి, తండ్రికి ఎవపటికీ తన శరీరం వ్రతబింబించే కుమారుడే ఉండడు. ఫిలిప్పీయుల నుండి వచ్చిన హక్యం, యోసు "మనుష్యుల వారికలో చేయబడిన నేవకుని" రూపాన్ని తీసుకున్నాడని చూపిస్తుంది. అవతారం నుండి, యోసు మానవ శరీరాన్ని మాత్రమే కలిగి ఉంటాడు మరియు పదం యొక్క నాహిత్యపరమైన అర్థంలో మానవుడిగా ఉంటాడు. తండ్రి తన కుమారుడిని వ్రేమనీతాడు, ఇకపై అతని భౌతిక శరీరాన్ని వ్రతబింబించే వ్యక్తిగా కాదు, కానీ అతని మూలం (అతను తండ్రి నుండి జన్మించినవపటి నుండి) మానవ శరీరంతో అతని కుమారునిగా వ్రేమనీతాడు. అతను తన కుమారుడి వ్యక్తిత్వంలో మానవ జాతిని చూస్తాడు.

యోసు చాలా సందర్భాలలో, ఆయన భూమిపై ఉన్నవపుడు, దేమని కుమారుడు మరియు మనుష్య కుమారుడు అని పిలువబడే హాస్యనాని ఇది వివరిస్తుంది. మోము ఇక్కడ కేవలం రెండు భాగాలను ఉదాహరణలుగా ఉదహరిస్తాము:

"అవ్వనుడు పడవలో ఉన్నవారు వచ్చే ఆయనను నమస్కరించి, "నీవే నీజంగా దేమని కుమారుడే." మత్తయి 14:33

"యేసు హరితో ఇలా అన్నాడు: మీరు చెప్పారు ; అయితే నేను మీకు చెప్తున్నాను, మీరు త్వరలో మనుష్యుకుమారుని చూస్తారు సర్వశక్తిమంతుని కుడివారశేవమున కూర్చొని నవరగసు మౌఖ్యాల మీదికి వస్తాననాడు." మత్తయి 26:64

మూలం దేవారా, యేసు ఎల్లవ్వనుడూ దేమని కుమారుడిగా ఉంటాడు, అతను తన తండ్రి దేవారా స్పష్టించబడడాడు; అది అతని నుండి పుట్టింది, అది మౌదట ఉనికిలోకి వచ్చినవ్వనుడు; కానీ, అవతారం దేవారా, అతను మానవ శరీరాన్ని కలిగి ఉన్న "మానవ కుమారుడు" అయ్యాడు. దేమని వాక్యము ఫిలిప్పీయులకు 2:6లో అది నాశనం చేయబడిందని (నాశనము చేయబడింది) చెప్పినట్లు అతడు దేమని కుమారుని శరీరమును మరల పొందలేడు. మనం ఇవ్వమడే చదివిన మత్త. 26:64 వచనంలో, తాను మనుష్యుకుమారునిగా రెండవసారి భూమికి తిరిగి వస్తానని యేసు చెప్పాడని గమనించండి:

" మనుష్యుకుమారుడు సర్వశక్తిమంతుని కుడివారశేవమున కూర్చుండుటను మరీయు ఆకాశ మౌఖ్యములపై వచ్చుటను మీరు త్వరలో చూస్తారు." మత్తయి 26:64

యేసు తాను రెండవసారి భూమికి తిరిగి వచ్చినవ్వనుడు కూడా మనుష్యుకుమారుడనని నవ్వటం చేసినట్లు మనం చూస్తాము.

- ఒక మనిషిగా, అతను తన కోసం ఏమీ చేయలేడు

యేసు భూమిపై ఉన్నవ్వనుడు మన శరీరాన్ని పోలిన మానవ శరీరాన్ని కలిగి ఉన్నాడని ఇప్పటివరకు నవ్వటంగా తెలుస్తుంది. అయితే మనకు లేని అతీంద్రియ శక్తి ఆయనకు ఉంటుందా? అతను వరతయిక శక్తులతో ఒక రకమైన "దేమడు - మనిషి" అవుతాడా? యేసు భూమిపై ఉన్నవ్వనుడు తన గురించి ఏమీ చెప్పాడో చూద్దాం:

"నేను నా నవంతంగా ఏమీ చేయలేను " జాన్ 5:30

తనను తాను ఏమీ చేయలేనని చెప్పారు. మనల్ని మనం ఏమీ చేయలేని మనలాగే ఆయన కూడా ఉన్నాడు. మరీ యేసు తన అద్భుతాలు చేసి వరజలను ఎలా నవనధపరచాడు? చట్టాలు నుండి భాగాన్ని చదువుదాం:

"ఇశ్రాయీలీయులారా, ఈ మాటలు వినండి: నజరేయుడైన యేసు, అద్భుతాలు, అద్భుతాలు మరీయు సూచకకర్మలతో మీ ముందు దేమనిచే ఆమోదించబడిన వ్యక్తి, దేమడు నవయంగా ఆయన దేవారా మీ మధ్య చేసాడు , మీకు తెలిసినట్లుగా" అవొనతలుల కార్యములు 2:22

మరీయు యేసు ఇలా అన్నాడు:

"నేను మీతో మాట్లాడే మాటలు నా గురించి మాట్లాడటం లేదు; నాలో నీవనించే తండ్రి తన పనులు చేస్తాడు." యోహాను 14:10

యేసు తండ్రి అయిన దేమడు ఆయన దేవారా అద్భుతాలు చేశాడని వై వచనాలను బట్టి మనం చూస్తాము. మనం వరజలను నవనధపరచలేము మరీయు అద్భుతాలు చేయలేము. యేసు కూడా చేయలేకపోయాడు. యేసు ఇక్కడ భూమిపై ఉన్నవ్వనుడు మనలాగే భౌతికంగా పరిమిత మానమడినని నవ్వటమవుతుంది; మరీయు అతను విశ్వాసం దేవారా పొందిన దేమని శక్తి దేవారా అద్భుతాలు మరీయు దయగల పనులు చేయగలగా. అతను దేవారా చట్టం సంపూర్ణ విధేయత ఉంటే

అతను భూమిపై నివసించినవంతుడు అతనిని బలపరిచిన తండ్రే యొక్క శక్తి; మనము కూడా పది ఆజ్ఞలను ఆయన వలెనే  
హాటించగలము, ఆయనపై విశ్వాసముంచుట దేవారా, దేమని శక్తిని నోవీకరించవచ్చు. యేసుపై విశ్వాసం ఉంచడం దేవారా, మనం  
ఆయనలానే పరిమార్చేటట్లు ఉండగలం.

- మనరుత్థానం తరువాత - మాంసం మరియు ఎముకలు కలిగిన మనిషి

యేసు మనరుత్థానం చేయబడినవంతుడు, అతను మనిషిగా కొనసాగాడా, మానవ శరీరాన్ని కలిగి ఉన్నాడా లేదా అతను వేరే శరీరంతో  
ఉనికిలో ఉన్నాడా? ఆయన తన మనరుత్థానం తరువాత శిష్యులకు కనిపించినవంతుడు ఏమీ చెప్పాడో చూడదాం:

"హారు ఇంకా ఈ మాటలు మాట్లాడుతుండగా, యేసు వారి మధ్య కనిపించి, "మీకు శాంతి కలుగుగాక! కానీ హారు, ఆశ్చర్యం  
మరియు భయపడడం, వారు ఆతనును చూస్తున్నారని నమ్మారు.  
అయితే ఆయన వారితో, "మీరెందుకు కంగారు పడుతున్నారు? మరియు మీ హృదయంలో సందేహాలు ఎందుకు తలెత్తుతాయి?  
నా చేతులు మరియు నా కాళ్ళు చూడండి, ఇది నేను; నన్ను అనుభూతి చెంది తనిఖీ చేయండి, ఎందుకంటే ఆతనుకు మాంసం మరియు  
ఎముకలు లేవు, నాకు ఉన్నట్లు మేరు చూస్తున్నారు. ఇలా చెబుతూ వారికి తన కాళ్ళు, చేతులు చూపించాడు." లూకా 24:36-40

మనరుత్థానమైన తరువాత తన శిష్యులకు కనిపించినవంతుడు తాను రక్షితమాంసాలతో ఉన్న వ్యక్తినని యేసు నవయంగా  
చెప్పాడు. మరియు తిమోతేకి వ్రాసిన లేఖలో, యేసు ఈ రోజు పరలోకంలో ఉన్నాడని, మన మధ్యవర్తిగా పనిచేస్తున్నాడని  
హాల్ వరకటించాడు:

"ఏలయనగా దేమడు ఒక్కడే, దేమనికీ మనుష్యులకు మధ్యవర్తి ఒక్కడే, మానమడైన కోరినతుయేసు." తిమోతే 2:5

కాబట్టి, మన పరలోకము తండ్రే అయిన దేమనికీ మరియు ఆయన విలీలైన మనకు మధ్య ఒక మధ్యవర్తి, ఒక మనిషి,  
యేసుకోరినతు ఉన్నాడు. అతను ఒక వ్యక్తి, హక్యం వరకారం, మరియు ఒక వ్యక్తిగా అతను ఈ రోజు పరలోకంలో మన కోసం  
మధ్యవర్తిత్వం చేస్తాడు. అవొన్తలుడైన వారు మనలోని విలవడానికి నిగ్గుపడలేదని నోవ్టం చేశాడు -  
మరుపులు - నోదరుల - హాబ్లో చూడండి. 2:11 మరియు 17:

"అతను వారని బోదరోన్ అని విలవడానికి నిగ్గుపడడు ...

"అతడు దేమనికీ సంబంధించిన విషయాలలో నమ్మకమైన వరధాన యాజకునిగా ఉండిండుకు, అన్నీ విషయాలలో తన సహోదరులవలె  
ఉండుట యుక్తమైనది ." హాబ్లోయులు 2:11, 17

కాబట్టి, ఈ రోజు మన జాతికి చెందిన ఒక నోదరుడు మన తరపున దేమనితో మధ్యవర్తిత్వం వహించాడు - మనిషి యేసుకోరినతు.

- ఆయనలో దైవత్వం యొక్క సంమార్ణత అంతా నివసించింది

"కోరినతు; ఎందుకంటే ఆయనలో భగవంతుని సంమార్ణత అంతా శారీరకంగా నివసించింది."  
కొలోసయులు 2:8, 9

పై వచనం యేసు మనరుత్థానమైన తరువాత హాల్ వ్రాసినది. యేసు ఈ రోజు, అక్కడ పరలోకంలో, తండ్రేతో కలిసి దేమడు  
అమతాడని చాలా మంది రుజువుగా ఉపయోగించుతున్నారు, ఎందుకంటే కోరినతులో "దైవత్వం యొక్క సంమార్ణత" నివసించుతుందని  
వచనం చెబుతుంది. అయితే అది ఏమిటి

మనం అర్థం చేసుకోవాలని దేమిడు కోరుకుంటున్నాడా? యేసు ఈ రోజు పరలోకంలో ఉన్నాడని బైబిల్ నేపవ్వటంగా వెల్లడించుతుంది మనం ఇవ్వవలసిన చూశాము. వై వచనం దేమిని హక్యం ఇవ్వవలసికే వెల్లడించిన దానికి విరుద్ధంగా ఉండకూడదు. దేమిడు అయ్యమయ దేమిడు కాదు. వై వచనం నుండి, యేసు దేమిడు అని, ఇతర భాగాలలో ఇవ్వబడిన బైబిల్ నేపవ్వ దేయోతకానీ అగౌరవపరుస్తూన్నాడని మాత్రమే మనం అర్థం చేసుకోగలము. అందువల్ల, వై వచనం యొక్క అర్థం భీనంగా ఉందని నేపవ్వటమవుతుంది. దేమిని హక్యానికే అనుగుణంగా ఉండే ఈ వరకరణం యొక్క అవగాహన ఏమిటి? మరొక వరకరణంతో పోల్చడం దేవారా, మనం దానిని చేరుకోవచ్చు. మనం దేమిని సంపూర్ణతతో నింపబడగలమని బైబిల్ చెబుతోంది:

"మీరు అన్నీ పరిశుద్ధులతో వెడల్పు, వొడమ, ఎత్తు మరెయు లోతు ఏమిటో అర్థం చేసుకోగలరు మరెయు జ్ఞానానానీ మించిన కోరినతు వరేమను తెలుసుకుంటారు, తద్వారా మీరు సంపూర్ణతతో నిండి ఉంటారు. దేమిని యొక్క ." ఎఫెసీయులు 3:18,

19

వై వచనం వరకారం, మానవులవైన మనం "అన్నీ" దేమిని సంపూర్ణతతో నింపబడగలము. "టోడా" అనే పదం "టోడో" యొక్క నేతరీలింగం, దీని అర్థం మారేత, మారేత మోతతం, ఏదీ వదిలివెట్టదు. ఆ పద్యం అంటే మనం భగవంతుని సంపూర్ణ సంపూర్ణతవం నుండి తీసుకోవచ్చు. అయితే, ఈ లేఖన వాగ్దానము మన జీవితాలలో నెరవేరినవ్వవలసికే, దాని వలన మనం దేమిడు కాలేమని మనకు తెలుసు.

మనం మనుషులుగా మిగిలిపోతాం, కానీ మనం వొందగలిగేది ఏమిటంటే, దేమిని హత్తర లేదా పవిత్రత మన జీవితాలలో మారేతగా వ్యయకతమవుతుంది. వై వచనం, మనం తన పవిత్రతను వొందాలని, నేహాధీనం చేసుకోవాలని దేమిని కోరికను వ్యయకతపరుస్తోంది. ఇది భగవంతుని సంపూర్ణతను కలిగియున్నది.

ఇవ్వమిడు మనం యేసు ఉదాహరణకి తీరిగి వెళ్దాం. పరమాత్మయొక్క సంపూర్ణత అంతా ఆయనలో నివసించుతుందని వచనం చెబుతోంది. బైబిల్లోని ఇతర భాగాల వెల్లడి నుండి మనకు తెలుసు, అతను ఈ రోజు మనలాగే రక్షితమాంనాలు కలిగిన వ్యయకత అని. దేమిడు యేసును మనకు ఆదర్శంగా ఉంచుతాడని కూడా మనకు తెలుసు. మనపట్ల దేమిని కోరిక ఏమిటంటే, మనం ఆయన పరిశుద్ధత యొక్క సంపూర్ణతతో నింపబడాలని కోరుకుంటే, యేసు ఖచ్చితంగా తన పవిత్రత యొక్క సంపూర్ణతతో నింపబడేడాడు. యేసు నాధించినదేదీ దేమిడు మన నుండి అడగడు. ఇక్కడ మనం కొలొససయులు 2:8, 9 వచనానీ అర్థం చేసుకోగల మారేగానికే వచ్చేచాము, యేసు ఒక వ్యయకత అని ధృవీకరించే బైబిల్లోని ఇతర భాగాలను పొందించకుండా. యేసులో దైవతవం యొక్క సంపూర్ణత నివసించుతుందని చెప్పినవ్వమిడు, దేమిడు తన పవిత్రత యొక్క సంపూర్ణత యేసులో నివసించుతుందనే హానతహానీ సూచించుతున్నాడు. కొలొససయులు 2:8,9 యొక్క సందర్భానీ మనం జాగ్రత్తగా విశ్లేషించే, వొలు "దేమిడు" అని నిరూపించడం లేదా కూడా అనే హానతవం గురించి కాకుండా కోరినతు పవిత్రతకు సంబంధించిన మనం చూస్తాము:

"ఇవ్వమిడు మీరు వరభువైన కోరినతుయేసును నోవీకరించినట్లె, ఆయనలో నడవండి, ఆయనలో హతుకువోయి, నిరవించబడి మరెయు విశేహాసంలో నేధిరపడండి, మీకు బోధించబడినట్లుగా, కృతజ్ఞతాపూర్వకంగా వృద్ధి చెందండి. మనుష్యుల సంవరదాయం వరకారం, వరపంచంలోని మూలాధారాల వరకారం మరెయు కోరినతు వరకారం కాకుండా ఎవరూ తమ తత్వశానీతరం మరెయు వ్యయకతపరైన సూక్ష్మమ వైపుణ్యాలతో మివ్వమల్నే చిక్కకుకోకుండా జాగ్రత్త వహించండి; ఎందుకంటే అతనిలో భగవంతుని యొక్క సంపూర్ణత అంతా శారీరకంగా నివసించుతుంది. కొలొససయులు 2:6-9

వై వచనంలో కొలొససయులకు వొలు చేసిన ఉద్బోధ, హారు యేసు మాదిరిని అనుసరించాలనే లక్ష్యంతో ఉన్నారని గమనించండి, అతను ఇలా చెప్పాడు:

"మీరు వరభువైన కోరినతుయేసును అంగీకరించిన వరకారము, మీరు ఉపదేశించినట్లు ఆయనలో నడుచుకొనుడి."

కొలొససయులు 2:6, 7

వచనానీ అనుసరించి, క్రోనీతు నమూనా నుండి వైదొలగవద్దని పౌలు హరిని ఉద్బోధించాడు:

"ఎవడును తన తల్లివము మరియు వ్యర్థమైన మోసముతో మిమ్ములను వలలో వేయకుండా జాగ్రత్త వహించుము... క్రోనీతు వరకారము కాదు గాని లోక మూలాధారముల వరకారము" కొలోనోసయులు 2:8

హరు క్రోనీతు ఉదాహరణ నుండి ఎందుకు వైదొలగకూడదనే కారణానీ హల్ వరదర్శించాడు -  
ఎందుకంటే అతనిలో పవిత్రత యొక్క సంమార్గత నివసించుతుంది (పదం యొక్క అర్థం  
వచనంలో దైవత్వం):

"ఎందుకంటే అతనిలో భగవంతుని యొక్క సంమార్గత అంతా శారీరకంగా నివసించుతుంది." కొలోనోసయులు 2:9

యేసు మన పవిత్రత యొక్క నమూనా కాబట్టి, ఆయనలో నీలిచి ఉండడం ద్వారా మాత్రమే మనం పవిత్రత యొక్క  
వరమాణానికి అనుగుణంగా మన హత్యను తీరచిదిద్దుకోగలము. ఆయనలో నీలిచి ఉండడం వల్లనే మనం  
పరిపూర్ణబలమయ్యాయామని నపవృత్తి చేస్తున్నవ్వేమిట, పౌలు ఈ టెక్స్ట్లో తరహాత మరో మాటలో ఇలా చెప్పాడు:

"ఆయనలో మేరు కూడా పరిపూర్ణబలమయ్యారు." కొలోనోసయులు 2:10

"దైవత్వం" అనే పదం మనం నాధించవలసినదిగా క్రోనీతుకు అహదించబడిందని చూడండి.  
మనము క్రోనీతు నుండి వైదొలగకూడదని పౌలు చెప్పాడు, ఎందుకంటే దైవత్వం యొక్క సంమార్గత ఆయనలో నివసించుతుంది,  
మరియు మనం క్రోనీతులో ఉంటే మనం పరిపూర్ణబలం అవుతాము. "దైవత్వం" అనే పదానీ యేసు దేమిడని చూపించే  
లక్ష్యంతో ఉపయోగించినట్లయితే, హల్ మనిషికి నాధించలేని ఆదర్శానీ అందిస్తున్నాడు, ఎందుకంటే మనిషి క్రోనీతులో  
ఎంత మిగిలిపోయినా అతను ఎవ్వరికీ దేమిడు కాలేదు. మానవునికి చెప్పబడిన గొప్ప అబద్ధం ఏమిటంటే, హము హవ్వకు  
చెప్పింది, ఆమె దేవునితో సమానం కావచ్చు (ఆదికాండము 3:5 చూడండి). ఇది అనాధ్యం.

అధ్యాయం 3 బావ్టిజం / ముగింపు

- మత్తయి 28:19లో బావ్టిజం

"కాబట్టి మేరు వెళ్ళి, అనే దేశాలను శిష్యులనుగా చేసుకోండి, తండ్రీ మరియు దేవుని నామంలో హరికి బాప్టిజం ఇవ్వండి  
కుమారుడు, మరియు పరిశుద్ధాత్మ" "

ఈ వచనం, మన కాలపు బైబిళ్లలో అందించబడినట్లుగా, ఒకటి కంటే ఎక్కువ దేమిడు, తండ్రీ ఉన్నారని రుజువు చేయనవ్వట్టికీ  
(ఇది వచనంలో వరనతాపించబడిన అంశం కాదు కాబట్టి), దీనిని చాలా మంది వరజలు రుజువుగా ఉపయోగిస్తున్నారు. మనం  
తండ్రీ, కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ వేరిట బాప్టిజం తీసుకోవాలి. అయితే, మనం లూకా సుహార్తను అధ్యయనం  
చేసినవ్వేమిట, మత్తయి 28:19లో శిష్యులను చేయమని యేసు చేసిన అదే ఆజ్ఞా వ్యాయానించబడిందని మనం  
చూస్తాము.

అయితే, లూకా వచనంలో, యేసు తన వేరు మేద దీనిని చేయమని ఆజ్ఞాపించాడు:

"యేసు ... లేఖనాలను అర్థం చేసుకోవడానికి హరి అవగాహనను తెరచాడు; మరియు హరితో ఇలా అన్నాడు  
క్రోనీతు బాధపడి మూడవ రోజు మృతులలో నుండి లేస్తాడని వరాయబడింది

అయిన నామమున పశ్చాత్తాపము మరియు హాప విముక్తత యిరూపలేము మౌదలుకొని సమన్త జనములకు బోధింపబడవలెను ."  
లూకా 24:44-47

మేము ఇవ్వమిచ్చి పరిష్కరించాలని గందరగోళాన్ని కలిగి ఉన్నాము. మత్తయి 28:19 యేసు శిష్యులను ముగ్గురి వేరతో తయారు చేయమని ఆజ్ఞాపించగా, యేసు నామంలో హాప విముక్తత కోసం పశ్చాత్తాపాన్ని బోధించమని లూకా వారికి ఆజ్ఞాపించాడు. రెండు ఆజ్ఞలలో ఏది నీజంగా యేసు ఆజ్ఞా?  
శిష్యులు యేసు ఆజ్ఞాను ఎలా హాటించారో మరియు వారి విధేయత కోసం దేవుని ఆశీర్వాదాన్ని ఎలా వొందారో నివేదించినందున చట్టాల గేరంథాలు సమన్యను పరిష్కరిస్తాయి. చదువదాం:

"మరియు వేతురు వారితో, "పశ్చాత్తాపపడి, హాప కష్టమాపణ కోసం మీలో వరతే ఒకకరూ యేసుకరీన్తు నామంలో బాప్తీస్మం తీసుకోండి, అవ్వమిచ్చి మేరు పరిశుద్ధాత్మమ బహుమతీని వొందుతారు. ... కాబట్టి అతని మాటను ఇవ్వుమార్వకంగా నవీకరించిన వారు బాప్తీస్మం తీసుకున్నారు; మరియు, ఆ రోజు, దాదాపు మూడు వేల మంది ఆత్మలు జోడించబడ్డాయి. ...  
వరతే ఆత్మలో భయం ఉంది, మరియు అవొన్తలుల దహరా అనేక అద్భుతాలు మరియు సంకేతాలు జరిగాయి. " అవొన్తలుల కార్యములు 2:38, 41, 43 .

"మరియు వేతురు, "నా దగ్గర వెండి లేదా బంగారం లేదు, కానీ నా దగ్గర ఉన్నది మేకు ఇస్తాను. నజరేయుడైన యేసుకరీన్తు నామంలో తీవ్ర వ్రడవండి. ... మేరు నీలువ వేయబడిన మరియు దేవుడు మృతులలోనుండి లేవిన నజరేయుడైన యేసుకరీన్తు నామమున అయిన తన నామమున సంపూర్ణముగా మోయెడుట నిలిచియున్నాడని మేకందరీకి మరియు ఇశ్రాయేలీయులందరికీ తెలియబడును గాక .

అవొన్తలుల కార్యములు 3:6; 4:10

"అయితే దేవుని రాజ్యం గురించి మరియు యేసుకరీన్తు వేరు గురించి వారికి బోధించిన ఫిలిప్పీను వారు విశ్వసించినందున, వారు పురుషులు మరియు మహిళలు ఇద్దరూ బాప్తీస్మం తీసుకున్నారు ." అవొన్తలుల కార్యములు 8:12

"అయితే హల్, కలత చెంది, తీరేగి ఆత్మతో ఇలా అన్నాడు: యేసుకరీన్తు వేరేట్ట ఆనా ముండి బయటకు గానాలని వేమ మేకు ఆజ్ఞాపించాను. వెంటనే అతడు బయటకు వెళ్ళాడు." అవొన్తలుల కార్యములు 16:18

" ఆకాశంలోను భూమిపైను భూమి కరీందను వరతే మోకాళలూ యేసు నామమున నమస్కరించాలి " ఫిలిప్పీయులు 2:10

ఏ ఆరడల్ను మార్తే చేశారో నవ్వటంగా ఉంది. మత్తయి 28:19లో ఉన్నట్లుగా, తండ్రీ, కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మమ వేరేట్ట బాప్తీజం, అద్భుతం లేదా బోధన జరిగినట్లు బైబిల్లో నివేదించబడలేదు. యేసుకరీన్తు నామంలో బోధించాలనే లూకా ఆజ్ఞాను అందరూ హాటినారు. వై చివరీ వచనం వరతే మోకాలి "యేసు నామానికీ" నమస్కరిస్తాంది - తండ్రీ, కుమారుడు మరియు పవిత్రాత్మమ వేరుకు కాదు. మత్త. 28:19లో కొన్ని అనువాద సమన్యలు ఉన్నాయని నవ్వటమమతోంది, ఎందుకంటే దూని వచనం, మనం ఆధునిక బైబిళ్లలో చదివినట్లు, మోతంత లేఖనాలతో సమన్వయం లేదు. కొంతమంది వ్యక్తులు, ఆధునిక బైబిళ్లలో కనిపించే మత్త. 28:19 యొక్క చొల్లుబాటును సమర్థించటానికి, ఆ సమయంలో అంతా యేసు వేరు మేద జరిగిందని చెబుతారు, ఎందుకంటే అవ్వమిచ్చి యేసు వేరు యూదులు మరియు అవొన్తలుల మధ్య చర్చనీయాంశం. . అయితే, మేము చట్టాలు 19 వచనాన్ని విశ్లేషించినప్పుడు, ఈ వాదన వేరుగా ఉంటుంది:

"హల్ ... ఎఫెసుకు వచ్చే, అక్కడ కొంతమంది శిష్యులను కనుగొని, వారితో ఇలా అన్నాడు: మేరు విశ్వసించినప్పుడు మేరు పరిశుద్ధాత్మమను వొందారా ? మరియు వారు అతనితో, " పరిశుద్ధాత్మమ ఉన్నాడని మేము ఇంకా వినలేదు. అవ్వమిచ్చి అయిన వారినీ ఇలా అడిగాడు: మరీ మేరు దేనిలో బాప్తీస్మం తీసుకున్నారు? మరియు వారు యోహాను బాప్తీస్మములో చెప్పమిచ్చి గాని వోలు, "నీశ్వయముగా యోహాను పశ్చాత్తాప బాప్తీస్మముతో బాప్తీస్మము ఇచ్చెను, తన తరువాత రాబోమ హానిని అనగా యేసును విశ్వసించమని వరజలకు చెప్పెను."

కోరినారు. మరియు వీననారు వరభువైన యోసు నామమున బావతీనముము వొందిరి. మరియు పౌలు హరివై తన చేతులు ఉంచినవవుడు, పరిశుద్ధాత్మము హరివైకి వచ్చెను; మరియు హరు మాతృభాషలో మాట్లాడారు మరియు వరవచించారు. అపొస్తలుల కార్యములు 19:1-6

ఎఫెసస్లో జాన్ బాప్టిస్ట్ నుండి బాప్టిజం వొందిన కొంతమంది విశేషులు విషయానికి సంబంధించి వైన బేరకొన్స్ భాగం. హరు పౌలుతో, "పరిశుద్ధాత్మము ఉన్నాడని మేము కూడా వినలేదు" అన్నారు. మత్తయి 28:19లో ఆజ్ఞాపించినట్లు హరు తండ్రీ, కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మము నామమున బావతీనముము వొందలేదని నోపవటముతుంది. హరు ముగ్గురి వేరిట బావతీనము తీసుకున్నట్లయితే, హరు ఖచ్చితంగా పరిశుద్ధాత్మము ఉనికి గురించి వీని ఉంటారు. ఈ విశేషులు "వరభువైన యోసు నామమున బావతీనముము వొందినవవుడు" "పరిశుద్ధాత్మము హరివైకి వచ్చెను" మరియు హరు మాతృభాషలో మాట్లాడి వరవచించారని వరకరణము మరియు నీవేదీనతుంది. ఇకకడ నవర్గం యోసు నామంలో బావతీజం మాతరమే గుర్తించిందని నోపవటముతుంది. ఆ సమయంలో శిష్యులు యోసు నామంలో బావతీనము తీసుకోలేదని నోపవటంగా తెలుసతుంది, ఎందుకంటే ఇది యూదులతో వివాదానందమైన వేరు, కానీ లూకాలో సమరవించబడిన కోరినారు ఆజ్ఞాకు విధేయత చూపుతూ - యోసు వేరిట.

ఎఫెసియన్ విశేషులు వేరి బావతీజంలో బావతీజం వొందారు (ఈ సందర్భంలో, జాన్ యొక్క బావతీజం), కానీ యోసు నామంలో బావతీజం వొందిన తరహా మాతరమే హరు ఉన్నత నధాయే నుండి శక్తినీ వొందారు. యోసు ఆజ్ఞాపించినట్లు కాకుండా ఇతర బావతీజం ద్వారా నవర్గం పరిశుద్ధాత్మమును పంపడు. కాబట్టి, యోసు తన వేరు మరీ బావతీజం ఆజ్ఞాపించాడని నోపవటంగా తెలుసతుంది మరియు మత్తయి 28:19, ఆధునిక బైబిళ్లలో కనిపించే విధంగా, అనువాద దోషానీ కలిగి ఉంది, ఎందుకంటే ఇది గేరంథంలోనే అనేక భాగాలకు అనుగుణంగా లేదు. చట్టాల మనతకం, మరియు లూకాలో సమరవించబడిన యోసు కరమానికి అనుగుణంగా లేదు. నీజానికి, లూకా మరియు అపొస్తలుల మనతకాలలో ఉన్న సత్యానికి అనుగుణంగా ఉండి విధంగా మత్తయి 28:19 యొక్క హరానీ యూనీబియన్ ఆఫ్ నీజేరియా యొక్క మరాతన వెర్షన్ అందినతుంది:

**"కాబట్టి మేరు వెళ్లి శిష్యులను చేయుము, హరికి నా నామమున బావతీనముచ్చేచుము..." మత్తయి 28:19**

మత్తయి 28:19 వచనం వేలవంగా అనువదించబడిందని గేరహించడానికి అసలు భాష తెలుసుకోవాలని అవసరం లేదని లేదా వేదాంతానీ అధ్యయనం చేయాలని అవసరం లేదని గమనించండి. మన నవంత భాషలో మనకున్న బైబిలు గేరంథాల భాగమును, వరకరణముతో వోల్చే జాగ్రత్తగా, వరారధనామూర్వకంగా అధ్యయనం చేయడం, మనలను సత్యంలోకి నడిపిస్తుంది. మరావనతు శాంతరం లేదా మరాతన చరితర వరకారం, తండ్రీ, కుమారుడు మరియు పవిత్రాత్మము వేరిట బావతీజం అందించే సంకరణం కంటే, వైన అందించిన నీజేరియా యొక్క యూనీబియన్ సంకరణం మరియు నవమదగినదని వరదరశించాలని అవసరం లేదని గమనించండి; అంశానికి సంబంధించిన భాగాలలో సమరవించబడిన చాలా నీజం, రెండు వెర్షన్లలో, యూనీబియన్ (నా వేరులో హరికి బావతీజం ఇవ్వడం) మాతరమే సరైనదని చూపిస్తుంది, ఎందుకంటే ఇది లెఖనాల నాక్వయానీ వీరదధంగా లేదు. ఈ మనతకంలో అందించిన వరతీడానికి అదే జరుగుతుంది. వరారధనామూర్వకంగా అధ్యయనం చేసే చీననవేలలకు తన సత్యాలను చూపిస్తానని దేమడు హగదానం చేశాడు. మరియు చాలా మంది వేదాంతవేత్తలు మరియు గోవప మత నాయకులచే వరశీంచబడిన, నవమని మరియు తృణీకరించబడిన ఒక సత్యానీ కోరినారు వినయమూర్వకమైన అనుచరులు కనుగొన్న వరతీనారీ, మానటర్ యొక్క మాటలు నెరవేరుతాయి:

"యోసు ఇలా అన్నాడు: ఓ తండ్రీ, నవర్గానికి మరియు భూమికి వరభువా, నీమ ఈ విషయాలను జ్ఞానులకు మరియు జ్ఞానులకు దాచివెట్టి, వాటిని పనిచేసేవలకు బయలుపరచినందుకు నేను నీకు కృతజ్ఞాతలు తెలుపుతున్నాను." మత్తయి 11:25

కాబట్టి, మన హానటర్లు, చర్చి నాయకులు, దైవత్వ వైద్యులు మరియు ఇతర వరనీదధ బైబిల్ పండితులు మరియు బోధకులు గేరంథం యొక్క నాక్వయానీ అంగీకరించకపోతే మనం చీంతించండి. ఈ పురుషులలో ఎవరి వరభావానీ లేదా హరందరి వరభావానీ మనం అనుమతించము,



హృదయం నుండి బైబిల్ సత్యం యొక్క ముత్యాన్ని మా నుండి తీసుకోండి, ఉపహాసం మరియు వర్తనతో తీవ్రమైన అధ్యయనం తరహాత కనుగొనబడింది. దేమని హక్యం విశ్వాసం మరియు అభ్యయం యొక్క ఏకైక మార్గదర్శకగా ఉండనివ్వండి మరియు పురుషుల బోధనలు కాదు. మనలను గూర్చిన లేఖనము నెరవేరును గాక:

"వరపకతలలో ఇలా వరాయబడి ఉంది: మరియు వారందరూ దేమనిచే బోధించబడతారు." యోహాను 6:45

"బైబిల్ వీల్లల మొదటి మాన్యువల్ గా ఉండాలి. ఈ మనోతకం నుండి తల్లిదండ్రులు తెలివైన ఉపదేశాన్ని ఇవ్వాలి. దేమని హక్యం జీవిత నియమంగా ఉండాలి. ఆమె దేవరూ, దేమడు తండ్రే అని వీల్లలు నేర్చుకుంటారు; మరియు అతని హక్యంలోని అందమైన వారాల నుండి వారు అతని హత్ గురించి జ్ఞానాన్ని పొందాలి.

తల్లిదండ్రులు, ఉపాధ్యాయులు మరియు విద్యార్థులకు సలహాలు, వేజీలు. 108 మరియు 109.

మన దగ్గర ఉంది